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Questo prodotto & conforme al Regolamento ECE R44/04.

Seggiolino auto Gruppo 0+/1/2/3. Adatto per bambini da 0 kg a 36 kg (dalla nascita a 12
anni circa).

ATTENZIONE! Assicurarsi di osservare le istruzioni riportate nel manuale del veicolo prima
di trasportare bambini a bordo della propria auto. Prestare particolare attenzione alle
informazioni relative all'utilizzo dei seggiolini auto per bambini in caso di airbag attivi.

AVVERTENZA!

® leggere attentamente le istruzioni prima dell'uso e conservarle nell'apposita sede per
riutilizzarle in futuro. La mancata scrupolosa osservanza delle istruzioni di installazione del
seggiolino auto, potrebbe comportare rischi al vostro bambino.

® Spesso i bambini nascondono piccoli oggetti (per es. giocattoli) nelle tasche dei pantaloni e
dei giubbini, e a volte indossano vestiti con componenti rigidi (per es. fibbie delle cinture).
Assicurarsi che questi oggetti non rimangano incastrati tra il bambino e I'imbracatura di
sicurezza, onde evitare lesioni in caso di incidenti. Lo stesso vale per gli adulti.

® | bambini piccoli possono essere molto vivaci, per una guida in tutta serenita, & importante
spiegare loro I'importanza della sicurezza in auto affinché comprendano che I'imbracatura
deve rimanere allacciata e che non pud essere sfilata per I'intera durata del viaggio.

® Per garantire la sicurezza del bambino, il dispositivo deve essere installato e utilizzato
conformemente al manuale d'uso.

® |'operazione di montaggio e installazione, si effettua senza il bambino nel seggiolino auto.

e Durante l'utilizzo le bretelle dell'imbracatura devono essere tensionate, non attorcigliate,
regolate correttamente in base alla corporatura del bambino e al riparo da possibili danni.

¢ Dare il buon esempio in prima persona e indossare sempre la cintura di sicurezza.

e Proteggere le parti del seggiolino auto prive di rivestimento in tessuto dalla diretta
esposizione ai raggi solari per evitare possibili scottature al bambino.

® Per evitare danni o rotture del seggiolino auto, prestare attenzione durante la
movimentazione dei vari componenti a bordo della vettura, evitando per esempio che
restino incastrati nelle portiere.

e Non modificare il seggiolino auto in quanto ogni modifica potrebbe mettere a rischio la
sicurezza del bambino.

e Informare i passeggeri circa le modalita di rimozione del bambino dal seggiolino auto in
caso di incidente o pericolo.

® La cintura addominale dell'imbracatura deve essere posizionata il pit in basso possibile
affinché i fianchi siano assicurati in modo corretto.

e |l seggiolino auto non deve mai essere utilizzato sui sedili dotati di airbag frontale attivo.
(Pericolo di morte)!

® Non lasciare mai il bambino incustodito nel seggiolino auto, nemmeno con I'imbracatura
allacciata.
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Accertarsi che tutti i passeggeri dell’auto indossino le cinture di sicurezza, che i bagagli o
altri oggetti liberi all'interno del veicolo siano immobilizzati o ancorati per ridurre il rischio
di possibili lesioni in caso di incidente.

Il manuale deve essere sempre tenuto assieme al seggiolino auto.

L'utilizzo di altri accessori o pezzi di ricambio non originali non & consentito e invalida la
garanzia annullando ogni eventuale richiesta di risarcimento danni.

Il seggiolino auto deve essere utilizzato esclusivamente con il rivestimento originale. |l
rivestimento costituisce parte integrante del seggiolino auto e ha un impatto diretto sul
corretto funzionamento del dispositivo.

In caso di un intenso utilizzo del dispositivo di ritenuta, il rivestimento del seggiolino auto
e gli altri componenti possono essere soggetti a vari gradi di usura, a seconda della durata
e dell'intensita d'uso del prodotto, con conseguente necessita di sostituzione delle parti.
Per i pezzi di ricambio rivolgersi al proprio rivenditore di prodotti per I'infanzia o contattare
il produttore.

Il seggiolino auto é stato testato secondo il Regolamento Europeo ECE R44.04, applicabile
ai dispositivi di sicurezza per bambini. Se utilizzato come previsto e conformemente alle
istruzioni d'installazione e d'uso, il seggiolino auto serve a evitare o ridurre eventuali lesioni
che i bambini fino a 36 kg potrebbero subire in caso d'incidente, anche a seconda del tipo
e della gravita dello stesso.

FP360 deve essere installato in senso opposto al senso di marcia quando usato come
seggiolino nel Gruppo 0+; deve essere installato in senso di marcia quando usato come
seggiolino nel Gruppo 1/2/3.

Il dispositivo di sicurezza per bambini non elude un comportamento responsabile e vigile
mentre si & alla guida.

Non utilizzare il seggiolino auto se presenta rotture o pezzi mancanti, se é di seconda
mano, o se ¢ stato sottoposto a sollecitazioni violente in un incidente perché potrebbe
avere subito dei danni strutturali estremamente pericolosi.

Non effettuare modifiche al prodotto.

Il seggiolino deve essere sempre fissato nel veicolo, anche quando non & occupato dal
bambino. In caso di frenata improvvisa, potrebbe provocare lesioni agli occupanti del
veicolo.

Questo seggiolino auto & adatto ai bambini di peso inferiore ai 36 kg.

Utilizzare unicamente i punti di ancoraggio menzionati nel presente manuale e segnalati
visivamente sul dispositivo di ritenuta.

Non installare il seggiolino auto nella direzione di marcia in caso di bambini sotto i 9 kg.

| componenti rigidi e in plastica del dispositivo di ritenuta devono essere posizionati e fissati
in modo da non rimanere incastrati tra i sedili o tra le portiere durante I'uso quotidiano del
prodotto.

AVVERTENZA: Se in dotazione al veicolo, utilizzare il dispositivo bloccaggio apertura porte
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dall'interno. Questo per impedire al bambino di aprire la porta.

AVVERTENZA: Fate una breve pausa durante un lungo viaggio, in modo che il bambino
possa rilassarsi e prendere un po’ d'aria.

AVVERTENZA: Utilizzare il seggiolino auto anche in caso di viaggi brevi, in quanto & proprio
in questi casi che si verifica la maggior parte degli incidenti.

AVVERTENZA: Non lasciare il bambino senza sorveglianza in un dispositivo di ritenuta per
bambini.

AVVERTENZA: Il seggiolino auto deve essere montato solo sul sedile del passeggero.
AVVERTENZA: Dopo il montaggio assicurarsi che il seggiolino sia ben fissato al sedile e
che non oscilli. Se la cintura del veicolo si & allentata, riposizionare e installare nuovamente
il seggiolino.

AVVERTENZA: Il seggiolino auto deve sempre essere fissato al sedile, anche se non
utilizzato.

AVVERTENZA: Non utilizzare il dispositivo di ritenuta per bambini senza la fodera.
AVVERTENZA: Non sostituire la fodera con una fodera diversa da quella consigliata dal
produttore, in quanto ha un impatto diretto sul funzionamento del dispositivo di ritenuta.
IMPORTANTE: Durante lunghi viaggi, fate delle soste a intervalli regolari e verificate che il
seggiolino sia correttamente installato e che le cinture non si siano allentate.
AVVERTENZA: In caso di emergenza, & importante sganciare la fibbia rapidamente
per liberare il bambino. La fibbia & quindi di facile apertura e non deve essere coperta.
Insegnate al bambino a non giocare con la fibbia.

AVVERTENZA: Non collocare sotto il seggiolino, tra il sedile e il seggiolino dei tessuti (per
esempio un asciugamano o un cuscino) in quanto in caso di incidente potrebbe influire
sulla sicurezza del prodotto.

AVVERTENZA: D'inverno, fare attenzione a non posizionare il bambino nel seggiolino con
abiti troppo voluminosi. Vestiti troppo voluminosi possono portare ad una non corretta
regolazione delle bretelle. In caso di incidente il bambino potrebbe non essere trattenuto
correttamente dalle bretelle. Se necessario riscaldare I'abitacolo o utilizzare una coperta,
da collocare sopra I'imbracatura, per riscaldare il bambino.

AVVERTENZA: Assicurarsi di immobilizzare oggetti mobili, come bagagli o libri all'interno
del veicolo. Possono provocare lesioni/ferite in caso di incidente.

IMPORTANTE: Per I'utilizzo di un sistema ISOFIX & assolutamente necessario leggere il
manuale dell’autoveicolo prima dell'installazione del seggiolino. Il manuale indichera i
posti compatibili con la classe di taglia del seggiolino auto.

ESPOSIZIONE ALLA LUCE SOLARE / GIORNI CALDI
AVVERTENZA: Non lasciare MAI il bambino collocato nel seggiolino, mentre I'auto &
parcheggiata, in particolare se esposta alla luce diretta del sole o in una giornata calda.
AVVERTENZA: Non lasciare MAI il seggiolino auto esposto al sole per ore, in quanto
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questo potrebbe essere pericoloso per il vostro bambino, le parti in metallo e le parti in
plastica potrebbero scaldarsi. Il tessuto potrebbe sbiadirsi. Coprire con un telo il seggiolino
se |'auto e parcheggiata al sole.

SEGGIOLINO DI SECONDA MANO o SEGGIOLINI DANNEGGIATI
AVVERTENZA: Non acquistare MAI un seggiolino auto gia utilizzato di seconda mano.
Potrebbe avere danni o rotture interne non visibile.

IMPORTANTE: La garanzia del produttore & esclusivamente per il primo utilizzo del
prodotto e legata al proprietario del primo acquisto.

AVVERTENZA: E' necessario sostituire il seggiolino auto, le cinture di sicurezza del veicolo,
se danneggiate o usurate dall'utilizzo.

AVWVERTENZA: E necessario sostituire il seggiolino per auto qualora abbia subito una
violenta sollecitazione, a causa di un incidente che potrebbe aver provocato una rottura
interna non visibile, o in caso di usura.

PRIMA DI INIZIARE
AVVERTENZA: Non installare il seggiolino auto su sedlili rivolti verso la parte posteriore del
veicolo o sedili orientati lateralmente.
AVVERTENZA: Prima di installare il seggiolino, verificare che il sedile del passeggero
utilizzato abbia lo schienale bloccato in posizione verticale.
AVVERTENZA: Non utilizzare il seggiolino in casa come seggiola. E’ stato progettato per
essere utilizzato in auto.
AVVERTENZA: Accertarsi che i bagagli o altri oggetti potenzialmente in grado di procurare
contusioni o ferite all’occupante del seggiolino in caso di urto siano solidamente ancorati.

METODO D'INSTALLAZIONE

DIREZIONE GRUPPO METODO DI DIREZIONE
INSTALLAZIONE
Orientato 0+ ISOFIX + TOP TETHER SEMI-UNIVERSAL
all'indietro
Orientato in avanti 1 ISOFIX + TOP TETHER UNIVERSAL
Orientato in avanti 2,3 ISOFIX + cintura a 3 SEMI-UNIVERSAL
punti
Orientato in avanti 2,3 cintura a 3 punti UNIVERSAL
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N

O ONONUThA W

Leva di regolazione del poggiatesta
Poggiatesta

Guida per la cintura pettorale (GR.2
-GR.3)

Riduttore per GR. 0+/1

Protezione cintura pettorale

Fibbia

Protezione inguinale

Pulsante di regolazione bretelle
Cinghia di regolazione bretelle
Pulsante di rotazione

Protezione di impatto laterale
Bretelle per le spalle

Connettore ISOFIX

Pulsante di rilascio ISOFIX

Vano istruzioni

Gancio per stoccaggio Top Tether
Top Tether

Regolatore Top Tether
Moschettone di ancoraggio Top
Tether

Fibbia aggancio cinghia spallacci
Leva di regolazione reclinazione
seduta

Guida per connettore ISOFIX
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INFORMAZIONI GENERALI
In caso di utilizzo come dispositivo ISOFIX con Top Tether “Semi-universale” di
ritenuta per bambini (Gruppo 0+)

AVVERTENZA 1

1. Il gruppo di massa e la classe di dimensione ISOFIX per cui il dispositivo & utilizzabile
sono: Gruppo 0+, D.

2. Questo & un dispositivo ISOFIX di ritenuta del bambino. E' approvato dal
Regolamento ECE R44/04 per il generale utilizzo in veicoli dotati dei sistemi di
ancoraggio ISOFIX.

3. E' adatto per il solo impiego in veicoli con sedili dotati di sistema di ancoraggio
ISOFIX (vedere lista veicoli) in conformita con il sistema di ritenuta e alla classe di
dimensione.

4. Questo sistema di ritenuta per bambini & conforme alla classe di dimensione ISOFIX:
gruppo 0+ (nascita-13 kg) D.

5. In caso di dubbi contattare il produttore del dispositivo di ritenuta o il rivenditore.

ATTENZIONE! Nel gruppo O+ il seggiolino auto deve essere fissato al sedile
esclusivamente con gli ancoraggi inferiori ISOFIX e la cinghia Top Tether fissata al

punto di ancoraggio previsto dal costruttore.

AVVERTENZA 2

Questo dispositivo di ritenuta per bambini & conforme all'omologazione
“semi-universale” e pud essere fissato ai sedili delle vetture seguenti:

VEICOLO DAVANTI DIETRO
. Sedile Sedile Sedile
(Cfr. la lista laterale laterale centrale

di compatibilita)

S| S| NO

Potrebbe essere possibile installare il seggiolino auto anche a bordo di altre vetture.
In caso di dubbio, rivolgersi al produttore o al distributore del seggiolino auto.

Il produttore del veicolo potrebbe riportare nel proprio manuale l'idoneita per
I'installazione sul sedile in posizioni diverse. In caso di dubbio, consultare il produttore
del sistema di ritenuta per bambini o il rivenditore.



e |TALIANO e

OMOLOGAZIONE

Gruppo 1 (ISOFIX UNIVERSALE).
AVVISO IMPORTANTE:

. Questo & un dispositivo di ritenuta per bambini «ISOFIX UNIVERSALE» per il gruppo

1(9-18 kg) per I'utilizzo in veicoli dotati di sistema di ancoraggio ISOFIX. Omologato
in ottemperanza al Regolamento N°44/04, & adatto all'impiego generale nei veicoli
e compatibile con la maggior parte, ma non tutti, i sedili del veicolo.

. Per I'utilizzo di un sistema ISOFIX UNIVERSALE & necessario leggere il manuale

del veicolo prima di procedere con l'installazione. Il manuale del veicolo indichera
i posti compatibili con la classe di taglia del seggiolino auto, omologato ISOFIX
UNIVERSALE.

. Questo dispositivo di ritenuta & stato classificato ‘Universale’ secondo criteri di

omologazione pil severi rispetto a modelli precedenti che non dispongono del
presente avviso.

. Il gruppo di massa e la classe di dimensione ISOFIX per cui il dispositivo & utilizzabile

sono: GRUPPO 1, classe B1 per 9-18 kg.

. In caso di dubbio contattare il produttore del dispositivo di ritenuta oppure il

rivenditore.

ATTENZIONE! Nel gruppo 1 il seggiolino auto deve essere fissato al sedile
esclusivamente con gli ancoraggi inferiori ISOFIX e la cinghia Top Tether fissata al
punto di ancoraggio previsto dal costruttore.

Consultare il manuale della vettura per verificare che i seggiolini ISOFIX di categoria B1
siano adatti alla vostra auto.

INFORMAZIONI GENERALI
In caso di utilizzo come dispositivo “universale” (Gruppo 2, 3)

AVVERTENZA 1

1.

Questo seggiolino per auto & un dispositivo di ritenuta «universale» per bambini.
Omologato in ottemperanza al regolamento N°44/04, & adatto per ['utilizzo
all'interno dei veicoli ed & compatibile con la maggior parte (salvo eccezioni) dei
sedili delle auto.

. Si garantisce una compatibilita totale se il costruttore dei veicoli dichiara che i veicoli

sono adatti ad accogliere dispositivi di ritenuta «universali».

. Questo dispositivo di ritenuta & classificato come «universale, in conformita ai criteri

di omologazione piu rigidi, rispetto ai modelli precedenti che non corrispondono pit
alle nuove disposizioni.
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4. In caso di dubbio, contattare il produttore del dispositivo di ritenuta o il rivenditore
piu vicino.

INFORMAZIONI GENERALI
In caso di utilizzo come dispositivo ISOFIX “Semi-universale” (Gruppo 2, 3)

AVVERTENZA 1

1. Questo ¢ un dispositivo di ritenuta bambini ISOFIX 'SEMI-UNIVERSALE’, omologato
secondo Regolamento N°® 44/04 per il generale utilizzo in veicoli dotati dei sistemi
di ancoraggio ISOFIX.

2. Questo dispositivo di ritenuta & stato classificato ‘SEMI-UNIVERSALE’ secondo
criteri di omologazione piu severi rispetto a modelli precedenti che non dispongono
del presente awviso.

3. Questo seggiolino & adatto per il GRUPPO 2,3 (15-36 kg) e solo nei veicoli, elencati
nella lista veicoli, dotati di sistemi di ancoraggio ISOFIX e cintura di sicurezza a 3
punti, statica o con arrotolatore, omologata in base al Regolamento UN/ECE N°16
o altri standard equivalenti.

4. Per I'utilizzo di un sistema ISOFIX & assolutamente necessario leggere il manuale
dell’autoveicolo prima dell'installazione del seggiolino. Il manuale indichera i posti
compatibili con la classe di taglia del seggiolino auto.

5.In caso di dubbio contattare il produttore del dispositivo di ritenuta oppure il
rivenditore.

AVVERTENZA 2

Questo dispositivo di ritenuta per bambini & conforme all'omologazione
“semi-universale” e pud essere fissato ai sedili delle vetture seguenti:

VEICOLO DAVANTI DIETRO
Ll Sedile Sedile Sedile
A(C r-la 'Sta N laterale laterale centrale
di compatibilita)
S| S| NO

Potrebbe essere possibile installare il seggiolino auto anche a bordo di altre vetture.
In caso di dubbio, rivolgersi al produttore o al distributore del seggiolino auto.

Il produttore del veicolo potrebbe riportare nel proprio manuale I'idoneita per
I'installazione sul sedile in posizioni diverse. In caso di dubbio, consultare il produttore
del sistema di ritenuta per bambini o il rivenditore.
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Adatto solo se i veicoli omologati sono muniti di cinture di sicurezza subaddominale /a
tre punti/statiche/con riavvolgitore, omologate ai sensi del Regolamento UN/ECE n. 16
o altre norme equivalenti.

UTILIZZO A BORDO DELLA VETTURA

Fare riferimento al manuale del veicolo per verificare le posizioni approvate come
posizioni ISOFIX.

Questo dispositivo di ritenuta puo essere utilizzato esclusivamente a bordo dei veicoli
presenti nella lista veicoli, dotati di cinture di sicurezza a 3 punti/con avvolgitore,
omologate ai sensi del regolamento ECE n. 16 o altre norme equivalenti.

Questo seggiolino auto deve essere installato obbligatoriamente nel senso di marcia; &
vietato procedere all'installazione in senso contrario o trasversale rispetto alla direzione
di marcia. La seduta girevole a 360°, in base al gruppo d'uso, pud essere orientata nel
senso di marcia o nel senso opposto al senso di marcia.
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Consigli per la sicurezza

e

Pud essere installato solo se i veicoli ritenti
idonei sono dotati di cinture di sicurezza a 3
punti, omologate ai sensi del regolamento UN/
ECE n. 16 o altre norme equivalenti.

Utilizzo corretto del seggiolino auto

A

(. Nella direzione di marcia S| )
* In senso contrario alla direzione di marcia Sl
* Su un veicolo dotato unicamente di cintura di NO
sicurezza a 2 punti
« Su un veicolo dotato di cintura di sicurezza s
a 3 punti
* Sul sedile del passeggero anteriore SI(?1)
* Sul sedile posteriore laterale Sl
« Sul sedile posteriore centrale insieme alla cintura s (722)
di sicurezza a 3 punti '
o J

(Attenersi scrupolosamente alle normative vigenti nel paese di residenza).

@ Installazione consentita
® Installazione non consentita

@ Non utilizzare il seggiolino auto sul sedile
anteriore se |'airbag & attivo

@ Installazione consentita purché il sedile
dell’auto sia dotato di cintura di sicurezza
a tre punti
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GRUPPO 0+ (0-13 KG)
(in senso contrario alla direzione
di marcia)
Per bambini di peso compreso tra 0
e 13 kg (dalla nascita a 15 mesi
circa).

UTILIZZABILE ~ RIVOLTO  NEL
SENSO CONTRARIO A QUELLO
DI MARCIA PER BAMBINI DALLA
NASCITA FINO A 18 KG.

Installazione:

Sistema ISOFIX + Top Tether
Assicurare il bambino con:
imbracatura a 5 punti

GRUPPO 1
(nella direzione di marcia)

Per bambini di peso compreso tra 9
e 18 kg (da 9 mesi a 4 anni circa).

Installazione:

Sistema ISOFIX + Top Tether
Assicurare il bambino con:
imbracatura a 5 punti

GRUPPO 2 e 3
(nella direzione di marcia)

Per bambini di peso compreso tra
15 e 36 kg (da 3 a 12 anni circa).

Installazione:

Sistema ISOFIT + cintura

di sicurezza a 3 punti
Assicurare il bambino con:
cintura di sicurezza a 3 punti

Installazione:

cintura di sicurezza a 3 punti
Assicurare il bambino con:
cintura di sicurezza a 3 punti
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Regolazione dell’altezza del poggiatesta e delle bretelle

La corretta regolazione del poggiatesta garantisce la massima protezione per il vostro
bambino all'interno del seggiolino auto.

Gruppo 0+/1: Quando si utilizza I'imbracatura a 5 punti, il poggiatesta deve essere
regolato in modo che tra le bretelle e la parte superiore delle spalle ci sia uno spazio
pari a 1 dito (1 cm). IMPORTANTE: Allentare le bretelle per le spalle prima di procedere
alla regolazione del poggiatesta. Una regolazione delle bretelle in una posizione
inferiore o superiore rispetto alle spalle del bambino pud compromettere la sicurezza
per il bambino.

Gruppo 2/3: Quando si utilizza la cintura di sicurezza a 3 punti del veicolo, il poggiatesta
deve essere regolato in modo che vi sia uno spazio di due dita tra il poggiatesta e
le spalle del bambino. Assicurarsi che la cintura di sicurezza pettorale, passando nel
“passante guida cintura pettorale” a lato del poggiatesta, sia posizionata all’altezza
delle spalle e non del collo del bambino.

NO Troppo bassa NO Troppo alta CORRETTO

Per allentare l'imbracatura: Premere il pulsante Regolazione del poggiatesta:
di regolazione e contemporaneamente afferrare Premere il pulsante e sollevare o
le bretelle (cinture pettorali) nella parte inferiore, abbassare il poggiatesta regolandolo
sotto le imbottiture delle protezioni pettorali e in base alla statura del bambino.
tirarle in avanti per allentarle. Nel gruppo 1, la regolazione del

IMPORTANTE: Non tirare le bretelle afferrando le poggiatesta regola anche laltezza
imbottiture di protezione pettorale. delle bretelle.



e [TALIANO e

UTILIZZO DEL SEGGIOLINO AUTO

Utilizzo della fibbia

NOTE: Ad ogni utilizzo controllare la corretta regolazione
del poggiatesta e dell'imbragatura.

NOTE: Quando la linea rossa supera |'altezza della scocca
del seggiolino auto & necessario utilizzare il seggiolino
auto nellinstallazione Gruppo 2 o 3.
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Per agganciare la fibbia: Far combaciare le linguette
della fibbia centrale (fig. 1-2) e inserirle nell’apposito
alloggiamento all'interno della fibbia dellimbracatura. Un
“click” indichera il corretto aggancio (fig. 3).

Per sganciare la fibbia: Premere il pulsante rosso per
estrarre le linguette dalla fibbia centrale (fig. 4-5).

Sblocco sistema ISOFIX e Top tether

Sganciare il Top Tether

Per sganciare la cinghia TOP Tether, premere il
pulsante sul dispositivo di regolazione tensione
cinghia Top Tether e allentare la cintura per ridurre
la tensione di fissaggio. Sganciare il moschettone
di ancoraggio della cinghia.



e ITALIANO ¢
UTILIZZO DEL SEGGIOLINO AUTO

Sblocco sistema ISOFIX

Premere contemporaneamente entrambi i lati del pulsante, l'indicatore ISOFIX
diventera di colore rosso (fig1). Ripetere questa operazione su entrambi i pulsanti di
sgancio ISOFIX.

Una volta sganciati i connettori ISOFIX, far scorrere i connettori lungo la scocca per
retrarli (fig. 2).

Rimuovere il seggiolino auto (fig.3).

Regolazione delle cinture di sicurezza, imbracatura

Per allentare I'imbracatura: Premere il pulsante di regolazione e contemporaneamente
afferrare le bretelle (cinture pettorali) nella parte inferiore, sotto le imbottiture delle
protezioni pettorali e tirarle in avanti per allentarle.

IMPORTANTE: Non tirare le bretelle afferrando le imbottiture di protezione pettorale.
Stringere I'imbracatura: Tirare la cinghia di regolazione dell'imbracatura in modo da
tensionarla correttamente contro il corpo del bambino. Una corretta tensionatura & tale
che lo spazio tra I'imbracatura e il bambino non deve essere superiore allo spessore di
un dito (1 cm).

NOTA: Controllare che la fibbia sia correttamente agganciata tirando le bretelle e le
cinture addominali.

ATTENZIONE: Non attorcigliare né sovrapporre le cinghie dell'imbracatura.
18
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Reclinare la seduta

* Nel Gruppo 0+ (0-13 kg) la seduta del seggiolino auto deve essere utilizzata nella
sola posizione 4,

* Nel Gruppo 1 (9-18 kg) la seduta del seggiolino auto puo essere reclinata in 3
posizioni (pos. 1,2,3)

+ Nel Gruppo 2-3 (15-36 kg) la seduta del seggiolino auto deve essere utilizzata nella
sola posizione 1

Per regolare l'inclinazione: Premere la maniglia di regolazione situata sotto la parte
anteriore della seduta del seggiolino e, mantenendola premuta, tirare o spingere la
seduta in avanti o indietro. Rilasciare la maniglia nella posizione desiderata e assicurarsi
del corretto bloccaggio della seduta, sentirete un “click” ad aggancio avvenuto.
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Come installare il sistema ISOFIX

Se la vostra auto non dispone di guide per connettori ISOFIX di serie, inserire le guide
fornite in dotazione con il seggiolino auto con I'incavo rivolto verso I'alto nei due punti
di ancoraggio ISOFIX della vettura.

SUGGERIMENTO: | punti di ancoraggio ISOFIX si trovano tra la seduta e lo schienale
del sedile del veicolo.

Allineare i connettori ISOFIX con i punti di ancoraggio fissati al sedile del veicolo e
premere fino a sentire un “click”. L'indicatore presente su entrambe le staffe diventera
verde indicando |'avvenuto aggancio. Verificare il corretto aggancio di entrambe le
staffe. Scuotere il seggiolino auto per accertarsi che sia correttamente agganciato.
Spingere il seggiolino contro il sedile, assicurarsi che entrambi i connettori ISOFIX siano
estesi nella stessa posizione.

r
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Gruppo 0+ (0-13 kg, dalla nascita fino ai 15 mesi circa) - installazione in senso
contrario alla direzione di marcia.

Installazione solo su veicoli dotati di sistema di ancoraggio ISOFIX e aggancio Top
Tether.

/\NON installare il seggiolino auto sul sedile lato passeggero con airbag attivo:
cid pud provocare LESIONI GRAVI, SE NON ADDIRITTURA LETALI.

NOTE: il seggiolino auto & omologato per I'utilizzo nel senso contrario di marcia con
bambini fino a 18 kg di peso, si consiglia di utilizzare la posizione rivolta nel senso
opposto al senso di marcia il piti possibile, anche con il peso del bambino da 9 kg fino
a 18 kg (Gruppo 1), fino a quando lo consente la statura del bambino.

©Q

Premere contemporaneamente entrambi i lati del
pulsante di regolazione/sgancio dei connettori
ISOFIX ed estendere i connettori ISOFIX.

Individuare gli agganci ISOFIX in dotazione al
veicolo (B2).

Se la vostra auto non dispone di guide per
connettori ISOFIX di serie, inserire le guide, fornite
in dotazione (A2) con il seggiolino auto, con l'incavo
rivolto verso l'alto nei due punti di ancoraggio
ISOFIX della vettura.

\\ Allineare i
T e connettori
{} 0 ISOFIX con
i punti di

) X) lancoraggio

fissati al sedile
del veicolo e premere fino a sentire un “click”.
Lindicatore presente su entrambe le staffe
diventera verde indicando |'avvenuto aggancio.

Verificare il corretto aggancio di entrambe le
21
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staffe. Scuotere il seggiolino auto per accertarsi che sia correttamente agganciato.

Spingere il seggiolino contro il sedile, assicurarsi che

entrambi i connettori ISOFIX siano estesi nella stessa

posizione.

| Non deve esserci spazio tra lo schienale del sedile
dell'auto ed il seggiolino auto.

Afferrare la cintura Top Tether e, se
necessario, allungare la cinghia premendo
I'apposito tasto di blocco, estendere la
cinghia fino alla lunghezza desiderata (fig.
B5).

Agganciare il dispositivo superiore di fissaggio “Top
Tether” al punto di ancoraggio indicato nel manuale
d'uso del veicolo (fig. B6). Verificare la presenza di
questa icona all'interno dell’abitacolo.

22
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%§@> ®

Tensionare la cinghia del dispositivo Top Tether
finché I'indicatore diventera verde. Questo indica
) che la cinghia & tensionata corretamente.

La cinghia Top Tether deve passare sopra lo
schienale del sedile del veicolo, non deve mai passare sopra il poggiatesta. Se
necessario sollevare o rimuovere il poggiatesta dal sedile.

A Arrotolare la cinghia Top Tether in eccesso e riporla in modo da evitare che il
bambino possa prenderla, in quanto potrebbe essere estremamente pericoloso.

Premere il pulsante di rotazione e rivolgere la seduta del seggiolino fronte portiera
(fig. B8, BY).

23
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Premere il pulsante di regolazione e
contemporaneamente afferrare le bretelle
(cinture pettoral) nella parte inferiore,
sotto le imbottiture delle protezioni
pettorali e tirarle in avanti per allentarle.
IMPORTANTE: Non tirare le bretelle
afferrando le imbottiture di protezione
pettorale.

spazio pari a 1 dito (1 cm).
IMPORTANTE: Allentare le bretelle per le spalle prima di procedere alla regolazione
del poggiatesta.

— )
1)
L )

Premere il pulsante rosso sulla fibbia
centrale per sganciare le bretelle.
Posizionare le bretelle a lato del
seggiolino.

Collocare il bambino nel seggiolino auto.
Posizionare le bretelle sopra le spalle del
bambino unire le due linguette della cintura
e agganciarle alla fibbia.

IMPORTANTE! La
del poggiatesta garantisce la massima
protezione per il vostro bambino all'interno

corretta  regolazione

del seggiolino auto. Quando si utilizza
I'imbracatura a 5 punti, il poggiatesta deve
essere regolato in modo che tra le bretelle
e la parte superiore delle spalle ci sia uno

24
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— Per agganciare la fibbia: Far combaciare le linguette
della fibbia centrale e inserirle nell'apposito alloggiamento
all'interno della fibbia dellimbracatura. Un “click” indichera il
corretto aggancio.

NOTA: per agganciare la fibbia & necessario inserire entrambe
le linguette.

Per sganciare la fibbia: Premere il pulsante rosso per estrarre
le linguette dalla fibbia centrale.

Stringere l'imbracatura: Tirare la cinghia di
regolazione dell'imbracatura in modo da tensionarla
correttamente contro il corpo del bambino. Una
corretta tensionatura & tale che lo spazio tra
I'imbracatura e il bambino non deve essere superiore
allo spessore di un dito (1 cm).

NOTA: Controllare che la fibbia sia correttamente
agganciata tirando le bretelle e le cinture addominali.
ATTENZIONE: Non attorcigliare né sovrapporre le
cinghie dell'imbracatura.

Dopo la regolazione, la cinghia di regolazione libera

deve essere nascosta sotto la fodera.

Precauzioni per accertarsi di aver allacciato correttamente l|'imbracatura del
seggiolino auto.

IMPORTANTE )

A Per la sicurezza del bambino, accertarsi sempre che...

e Le cinture dell'imbragatura siano correttamente regolate in
base alla statura del bambino e correttamente tensionate;

o Le cinghie pettorali siano regolate nella corretta posizione;

e Le cinture dell'imbragatura non siano attorcigliate;

e Le linguette siano correttamente agganciate alla fibbia

& J
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Ruotare la seduta nel senso
opposto  alla  direzione
di marcia, un “click” ne
indichera il bloccaggio.
Assicurarsi che il pulsante sia
nella posizione “blocco”.

IMPORTANTE: Prima di mettere in moto la vettura
assicurarsi che la seduta sia bloccata orientata nel
senso contrario alla direzione di marcia.

Non orientare il seggiolino auto nella direzione di
marcia se il bambino pesa meno di 9 kg.

IMPORTANTE: Il seggiolino auto deve essere utilizzato con seduta bloccata orientato

nel senso contrario alla direzione di marcia o nella direzione di marcia, in base al gruppo

duso. E' vietato utilizzare, durante la guida, la seduta del seggiolino auto orientata in

altre posizioni perché il bambino non sara protetto in caso di impatto.

Note:

1. la seduta del seggiolino auto si blocca solo
quando orientata nel senso di marcia o nel senso
contrario di marcia.

2. Prestare attenzione alle gambe del bambino,
mentre si ruota il seggiolino auto (B14).

Premere la maniglia di regolazione situata sotto
la parte anteriore della seduta del seggiolino e,
mantenendola premuta, tirare o spingere la seduta
in avanti o indietro (B15). Rilasciare la maniglia
nella posizione desiderata e assicurarsi del corretto
bloccaggio della seduta, sentirete un “click” ad
aggancio avvenuto.

ATTENZIONE! La seduta puo essere
reclinata nella sola posizione pili orizzontale
(4) quando il seggiolino auto ¢ installato in
senso contrario alla direzione di marcia.
Non & consentito |'uso di altre inclinazioni.
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Gruppo 1 (9-18 kg, da 9 mesi a 4 anni circa) - installazione nella direzione di marcia.
Installazione solo su veicolo dotati di sistema di ancoraggio ISOFIX e aggancio Top
Tether.

oQ

Premere contemporaneamente entrambi i lati del
pulsante di regolazione/sgancio dei connettori
ISOFIX ed estendere i connettori ISOFIX.

Individuare  gli  agganci
ISOFIX in dotazione al
veicolo (C2).

Se la vostra auto non dispone
di guide per connettori
ISOFIX di serie, inserire le
guide fornite in dotazione
con il seggiolino auto con I'incavo rivolto verso I'alto nei due punti di ancoraggio

ISOFIX della vettura.

& X J

Allineare i connettori ISOFIX con i punti di
ancoraggio fissati al sedile del veicolo e premere
fino a sentire un “click”. L'indicatore presente su
entrambe le staffe diventera verde indicando
I'avvenuto aggancio.

Verificare il corretto aggancio di entrambe le staffe. Scuotere il seggiolino auto per
accertarsi che sia correttamente agganciato.
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N

Spingere il seggiolino contro il sedile, assicurarsi che
entrambi i connettori ISOFIX siano estesi nella stessa
posizione. Non deve esserci spazio tra lo schienale

del sedile dell’auto ed il seggiolino auto.

Afferrare la cintura Top Tether e, se
necessario, allungare la cinghia premendo
I'apposito tasto di blocco, estendere la
cinghia fino alla lunghezza desiderata (fig.
C5).

Agganciare il dispositivo superiore di fissaggio “Top
Tether” al punto di ancoraggio indicato nel manuale
d'uso del veicolo (fig. Cé). Verificare la presenza di
questa icona all'interno dell’abitacolo.

Tensionare la cinghia
del dispositivo
Top Tether finché
I'indicatore diventera
@ ® verde. Questo
indica che la
cinghia é tensionata

28
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corretamente. La cinghia Top Tether deve passare sopra lo schienale del sedile del
veicolo, non deve mai passare sopra il poggiatesta. Se necessario sollevare o rimuovere
il poggiatesta dal sedile.

A Arrotolare la cinghia Top Tether in eccesso e riporla in modo da evitare che il
bambino possa prenderla e vi giochi, in quanto potrebbe essere estremamente
pericoloso.

Premere il pulsante di rotazione e rivolgere la seduta

del seggiolino fronte portiera (fig. C8, C9).

Premere il pulsante di regolazione e
contemporaneamente afferrare le bretelle
(cinture pettorali) nella parte inferiore, sotto
le imbottiture delle protezioni pettorali e
S tirarle in avanti per allentarle. IMPORTANTE:
Non tirare le bretelle afferrando le
imbottiture di protezione pettorale.
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— )

Premere il pulsante rosso sulla fibbia centrale per
sganciare le bretelle.
Posizionare le bretelle a lato del seggiolino.

Collocare il bambino nel seggiolino auto.
Posizionare le bretelle sopra le spalle del
bambino unire le due linguette della cintura e
agganciarle alla fibbia.

IMPORTANTE! La corretta regolazione del
poggiatesta garantisce la massima protezione
per il vostro bambino all'interno del seggiolino
auto. Quando si utilizza I'imbracatura a 5

punti, il poggiatesta deve essere regolato in
modo che tra le bretelle e la parte superiore
delle spalle ci sia uno spazio pari a 1 dito (1
cm).

IMPORTANTE: Allentare le bretelle per le
spalle prima di procedere alla regolazione del

poggiatesta.

-'.‘— Per agganciare la fibbia: Far combaciare le linguette della

‘/N— fibbia centrale e inserirle nell'apposito alloggiamento

@ L N all'interno della fibbia dell'imbracatura. Un “click” indichera il
Click corretto aggancio.

NOTA: per agganciare la fibbia & necessario inserire entrambe

le linguette.
Per sganciare la fibbia: Premere il pulsante rosso per estrarre
le linguette dalla fibbia centrale.
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Stringere I'imbracatura: Tirare la cinghia di regolazione
dell'imbracatura in modo da tensionarla correttamente
contro il corpo del bambino. Una corretta tensionatura
& tale che lo spazio tra I'imbracatura e il bambino non
deve essere superiore allo spessore di un dito (1 cm).
NOTA: Controllare che la fibbia sia correttamente
agganciata tirando le bretelle e le cinture addominali.
ATTENZIONE: Non attorcigliare né sovrapporre le
cinghie dell'imbracatura.

Dopo la regolazione, la cinghia di regolazione libera
deve essere nascosta sotto la fodera.

Precauzioni per accertarsi di aver allacciato correttamente l'imbracatura del

seggiolino auto.

IMPORTANTE

A Per la sicurezza del bambino, accertarsi sempre che...

e Le cinture dell’imbragatura siano correttamente regolate in
base alla statura del bambino e correttamente tensionate;

e Le cinghie pettorali siano regolate nella corretta posizione;

e Le cinture dell'imbragatura non siano attorcigliate;

o Le linguette siano correttamente agganciate alla fibbia

Ruotare la seduta nel senso

indichera il bloccaggio.
Assicurarsi che il pulsante sia
nella posizione “blocco”.

IMPORTANTE: Prima di mettere in moto la vettura
assicurarsi che la seduta sia bloccata orientata nel
senso di marcia.

Non orientare il seggiolino auto nella direzione di
marcia se il bambino pesa meno di 9 kg.
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IMPORTANTE: Il seggiolino auto deve essere utilizzato con seduta bloccata orientato

nel senso contrario alla direzione di marcia o nella direzione di marcia, in base al gruppo

d'uso. E' vietato utilizzare, durante la guida, la seduta del seggiolino auto orientata in

altre posizioni perché il bambino non sara protetto in caso di impatto.

Note:

1. la seduta del seggiolino auto si blocca solo
quando orientata nel senso di marcia o nel senso
contrario di marcia.

2. Prestare attenzione alle gambe del bambino,
mentre si ruota il seggiolino auto.

32

Premere la maniglia di regolazione
situata sotto la parte anteriore della
seduta del seggiolino e, mantenendola
premuta, tirare o spingere la seduta in
avanti o indietro. Rilasciare la maniglia
nella posizione desiderata e assicurarsi
del corretto bloccaggio della seduta,
sentirete un  “click” ad aggancio
avvenuto.

La seduta nel Gruppo 1 pud essere
reclinata nelle posizioni 1,2,3.
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Installazione del seggiolino auto nel Gruppo 2/3 per bambini di peso compreso tra
15 e 36 kg, con la cintura di sicurezza a tre punti

Note: Si consiglia di utilizzare la cintura a 5 punti il pit a lungo possibile.

Rimuovere il riduttore per utilizzare il seggiolino nella configurazione GRUPPO 1 per
un tempo maggiore.

Quando il bambino crescendo, supera la configurazione di utilizzo del GRUPPO 1 (da
9 a 18kg), il seggiolino auto deve essere trasformato per |'utilizzo nel GRUPPO 2-3
(da 15 a 36 kg). In questa configurazione & necessario rimuovere la cintura a 5 punti
(imbracatura) in dotazione al seggiolino auto. Vedere paragrafo “Rimuovere la cintura
a 5 punti”.

Installazione del seggiolino auto, utilizzando la sola cintura a 3 punti in dotazione
al veicolo.

Adatto solamente per I'impiego nei veicoli dotati di cintura di sicurezza a 3 punti,
statica o con arrotolatore, omologata in base al Regolamento UN/ECE N°16 o altri
standard equivalenti.

Posizionare il seggiolino auto sul sedile del veicolo.

Regolare I'inclinazione seduta nella sola posizione 1.
Non & consentito |'uso di altre inclinazioni.

Spingere il seggiolino auto contro lo schienale del
sedile. Non deve esserci spazio tra lo schienale del
sedile dell'auto ed il seggiolino auto (D2).
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Come mostrato in figura, far passare la
parte pettorale della cintura a 3 punti

attraverso la guida passante cintura
pettorale rossa posta nella parte inferiore
del poggiatesta, dal lato arrotolatore.

Collocare il bambino nel seggiolino auto.

Tirare la cintura di sicurezza a 3 punti del veicolo e, facendola scorrere davanti del
bambino, agganciare la fibbia della cintura di sicurezza del veicolo, inserire il puntale
nella fibbia. Un “click” indichera il corretto aggancio.

Assicurarsi del corretto posizionamento della cintura a 3 punti attraverso le guide rosse
dei passanti cinture pettorali “pos.1", “pos.2, “pos. 3".

Premere il pulsante e sollevare o abbassare il
poggiatesta regolandolo in base alla statura del
bambino.

Assicurarsi del corretto bloccaggio nella posizione
scelta.
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CORRETTO & TrROPPO
ALTO

|\

Note: Quando si utilizza la cintura di sicurezza a 3 punti del veicolo, il poggiatesta deve
essere regolato in modo che vi sia uno spazio di due dita tra il poggiatesta e le spalle
passante

|

del bambino. Assicurarsi che la cintura di sicurezza pettorale, passando ne
guida cintura pettorale” a lato del poggiatesta, sia posizionata all’altezza delle spalle e
non del collo del bambino.

)\ Tensionare la cintura come indicato in figura.

Accertarsi di aver posizionato la cintura addominale il
piu possibile in basso, sopra il bacino del bambino, e
di averla inserita nelle guide passanti della cintura di
sicurezza addominale e di aver agganciato correttamente
la fibbia. La cintura pettorale deve passare nella guida
passante cintura pettorale.
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Installazione del seggiolino auto del Gruppo 2/3 per bambini di peso compreso tra
15 e 36 kg, con la cintura di sicurezza a tre punti e connettori ISOFIX

Note: Si consiglia di utilizzare la cintura a 5 punti il piti a lungo possibile.

Rimuovere il riduttore per utilizzare il seggiolino nella configurazione GRUPPO 1 per
un tempo maggiore.

Quando il bambino crescendo, supera la configurazione di utilizzo del GRUPPO 1 (da
9 a 18kg), il seggiolino auto deve essere trasformato per I'utilizzo nel GRUPPO 2-3
(da 15 a 36 kg). In questa configurazione & necessario rimuovere la cintura a 5 punti

(imbracatura) in dotazione al seggiolino auto. Vedere paragrafo “Rimuovere la cintura
a 5 punti”.

el \

Premere contemporaneamente entrambi i lati del
pulsante di regolazione/sgancio dei connettori
ISOFIX ed estendere i connettori ISOFIX.

Individuare gli agganci ISOFIX in
dotazione al veicolo (E2).

Se la vostra auto non dispone di
guide per connettori ISOFIX di
serie, inserire le guide fornite in
dotazione con il seggiolino auto
con l'incavo rivolto verso |'alto nei

due punti di ancoraggio ISOFIX
della vettura.

Allineare i connettori ISOFIX con i punti di

ancoraggio fissati al sedile del veicolo e premere

fino a sentire un “click”. Lindicatore presente

su entrambe le staffe diventera verde indicando
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I'avvenuto aggancio.
Verificare il corretto aggancio di entrambe le staffe. Scuotere il seggiolino auto per
accertarsi che sia correttamente agganciato.

N

Spingere il seggiolino contro il sedile, assicurarsi che
entrambi i connettori ISOFIX siano estesi nella stessa
posizione. Non deve esserci spazio tra lo schienale

del sedile dell’auto ed il seggiolino auto.

Seguire quanto riportato nel paragrafo “Installazione del seggiolino auto, utilizzando la
cintura a 3 punti in dotazione al veicolo” per collocare il bambino nel seggiolino auto
e assicurarlo con la cintura di sicurezza a 3 punti.
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RIMUOVERE LA CINTURA A 5 PUNTI

Sganciare le cinghie delle protezioni pettorali dal

gancio (fig. F1).

IMPORTANTE: Non sganciare le cinture pettorali
dalla staffa tendicintura.

F3
(. 7
Rimuovere e conservare il Sollevare il rivestimento in tessuto dallo schienale
riduttore e la  protezione  einserire la cintura pettorale con i rispettivi puntali
inguinale. nell’apposito vano lato sinistro e lato destro.
( ) Sollevare il rivestimento seduta e alloggiare la
fibbia nello scomparto sul lato sinistro.
Riposizionare il tessuto sullo schienale e sulla
seduta.
L 3 )
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DELLIMBRACATURA A 5 PUNTI PER UTILIZ

Riposizionamento dell’imbracatura a 5 punti per utilizzo nel gruppo 0+/1

|

~

G2

>y

G3J

1)

Sollevare il rivestimento in
tessuto dallo schienale Sfilare
le cinture pettorali dal vano lato
destro e lato sinistro.
Riposizionare il tessuto sullo
schienale.

Sollevare il rivestimento seduta e rimuovere la

cintura inguinale dal vano di alloggio.

pettorali.

\‘ Richiudere la zip.
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Riposizionare il tessuto sullo schienale e sulla seduta.

Infilare la fibbia con cinghia inguinale attraverso I'asola seduta.
Infilare le cinghie delle protezioni pettorali attraverso le asole
del tessuto schienale e attraverso le asole nella scocca.

Agganciare tra loro le cinghie delle protezioni
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INTAGGIO / SMONTAGGIO RIVESTIME

Agganciare la fibbia.

Verificare il corretto montaggio, tensionando e
allentando la cintura a 5 punti (imbracatura).

Allentare I'imbragatura, e rimuovere il riduttore se
presente.

Sollevare il poggiatesta nella massima posizione.
Sganciare i bottoni automatici laterali di fissaggio
tessuto allo schienale.

Rimuovere, sfilando con cura il tessuto dal
poggiatesta.

Rimuovere, sfilando con cura il tessuto dalla
struttura iniziando da un lato, prestare attenzione
mentre si sfila il tessuto dalla guida passaggio
cintura addominale.
Sfilare la cintura spartigambe dal rivestimento e
rimuovere il tessuto.
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NTAGGIO / SMONTAGGIO RIVESTIME

Montaggio rivestimento

Posizionare il rivestimento seduta sul seggiolino auto e
infilare nell’asola la cintura spartigambe con protezione.
Riposizionare con cura il rivestimento lungo il fianco,
nella propria sede. Prestare attenzione mentre si
calza il tessuto attorno alla guida passaggio cintura
addominale

Posizionare I'imbragatura davanti al tessuto, fissare il
tessuto agganciando i bottoni automatici.

Riposizionare con cura il rivestimento lungo il bordo del
poggiatesta, nella propria sede. Agganciare i bottoni
automatici del tessuto poggiatesta e seduta.

Assicurarsi del corretto montaggio, verificare che le
cinture imbragatura non siano attorcigliate.
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PULIZIA E MANUTENZIONE

PULIZIA DEL SEGGIOLINO
Pulizia e manutenzione

Pulizia

Si raccomanda di utilizzare solo rivestimenti originali, in quanto si tratta di
componenti di fondamentale importanza ai fini del corretto funzionamento del
dispositivo.

/\ Non utilizzare il seggiolino auto senza |'apposito rivestimento.

Il rivestimento pud essere asportato e lavato in lavatrice con un detergente
delicato utilizzando il programma per capi delicati (30°C). Attenersi alle indicazioni
di lavaggio riportate sull’apposita etichetta. | colori potrebbero sbiadire se lavati
a temperature superiori a 30°C. Non centrifugare né porre in asciugatrice (in
quanto il tessuto potrebbe staccarsi dall'imbottitura).

Le parti in plastica possono essere pulite con acqua e sapone. Non utilizzare
detergenti aggressivi (come solventi).

Limbracatura puo essere lavata con sapone e acqua tiepida. Attenzione! Non
rimuovere mai le linguette delle fibbie dalle bretelle.

IMPORTANTE: Il rivestimento & un elemento fondamentale per la sicurezza del
bambino. Non utilizzare mai il seggiolino senza il rivestimento, né sostituirlo in
nessun caso con altri prodotti non omologati, onde evitare di mettere a rischio la
sicurezza del bambino o compromettere il corretto funzionamento del dispositivo.

A & B =

Lavare a mano, Non utilizzare Lavare a secco, Non utilizzare Non stirare
temperatura candeggina senza solventi ad I'asciugatrice
dell'acqua eccezione del
inferiore a 30°C tricloroetilene
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GARANZIA CONVENZIONALE

Il contenuto sottoindicato va in vigore dal
01.01.2005 e sostituisce a qualsiasi titolo e
completamente qualsiasimessaggio anteriore
riferito alla garanzia prestata da Foppa
Pedretti S.p.A.

GARANZIA CONVENZIONALE

Foppa Pedretti S.p.A. con sede in Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantisce
direttamente al Consumatore che questo
Prodotto, nuovo di fabbrica, & privo di difetti
nei materiali, progettazione e
fabbricazione ed & conforme alle caratteristiche
dalla stessa dichiarate.

La presente garanzia convenzionale & valida in
tutti i Paesi Stati membri dell’Unione Europea e
non esclude né limita i diritti del Consumatore ai
sensi di norme imperative di legge nei confronti
del Venditore del Prodotto.

nella nella

Per  usufruire  della  presente  garanzia
convenzionale il Consumatore  dovra
riportare il Prodotto difettoso al Venditore,
presentandogli la prova d'acquisto del Prodotto
dalla quale risultino in modo leggibile I'indirizzo
del Venditore, la data d'acquisto del Prodotto
col timbro e firma del Venditore e I'indicazione
del Prodotto stesso o, in alternativa, lo scontrino
fiscale, non modificato, dal quale risultino in

modo chiaro le medesime informazioni.

La garanzia convenzionale del Produttore
ha validita per Dodici (12) mesi dalla data di
acquisto del Prodotto. Durante questo periodo
Foppa Pedretti S.p.A. riparera o sostituira, a sua
discrezione, il Prodotto difettoso.

La garanzia convenzionale & concessa
all'acquirente finale del Prodotto (Consumatore)
e non esclude né limita i diritti imperativi del
medesimo Consumatore, quali previsti dalla
legge e/o i diritti che il Consumatore puo vantare
contro il Venditore/Rivenditore del Prodotto.
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ESCLUSIONI
CONVENZIONALE.

DELLA GARANZIA

La garanzia convenzionale & esclusa per i danni
derivati al Prodotto dalle seguenti cause: uso
non conforme alle disposizioni contenute nel
foglio d'istruzioni all'uso ed al montaggio, urti
e cadute, esposizione del Prodotto ad umidita
o condizioni termiche o ambientali estreme
od a cambiamenti repentini di tali condizioni,
corrosione, ossidazione, modifiche o riparazioni
non autorizzate del Prodotto, riparazioni con
uso di parti di ricambio non autorizzate, uso
improprio, cattiva o mancata manutenzione,
manutenzione impropria rispetto a quanto
indicato nel foglio d'istruzioni all'uso e al
montaggio, montaggio non corretto, incidenti,
azioni di cibi o bevande, azione di prodotti
chimici, cause di forza maggiore.

In ogni caso Foppa Pedretti S.p.A. declina
ogni responsabilita per danni a persone
o a cose, diversi dal Prodotto, quando
tali danni siano causati da negligenza alle
disposizioni / raccomandazioni / avvertenze
contenute nel manuale o, in alternativa, nel
“Foglio d'istruzioni all'uso e al Montaggio”
che accompagna ogni Prodotto destinato
al proprietario/utilizzatore. (come a titolo
meramente esemplificativo,
Prodotto Lettino: “Sorvegliate costantemente
il bambino. Controllate che lenzuola e coperte
non coprano la testa del bambino...”).

nel caso del

Foppa Pedretti S.p.A. declina, inoltre, ogni
responsabilita per danni a persone o a cose
quando la rottura dei suoi prodotti & causata
dal deterioramento dei componenti del
Prodotto, soggetti ad usura. Sono considerati
componenti del Prodotto soggetti a usura tutti i
componenti in materiale plastico.
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WARNING

This product complies with ECE Regulation R44/04.
Group 0+/1/2/3 car seat. Suitable for children from 0 kg to 36 kg (from birth to around 12
years of age).

CAUTION! Make sure you observe the relevant instructions in the user manual of your vehicle

before transporting children. Take particular note of all information provided for the use of

child seats in connection with airbags.

WARNING!

Read the instructions carefully before use and store them in the special compartment for
reuse in future. Failure to follow the car seat installation instructions carefully could pose a
risk to your baby.

Children often carry small objects (e.g.toys) in jacket or trouser pockets, and may also wear
clothes with rigid components (e.g. belt buckle).

Make sure that these objects are not clamped between the child and the safety harness, as
this might cause unnecessary injuries in case of an accident. The same hazards also apply
for adults.

Naturally young children are often lively. Make sure to explain the importance of safety
when in a vehicle. Your child will then understand that the harness lock should not be
opened and the harness should not be removed, giving you more peace of mind.

Your child’s safety can only be guaranteed if the safety system is installed and used in
accordance with the instruction manual.

The assembly and installation needs to be carried out without the baby in the car seat.
During use, the straps of the harness must be tight, not twisted, correctly adjusted
according to the size of the child, and protected from any damage.

Protect any parts of the restraint system not covered with fabric against direct sunlight to
prevent your child from suffering burns.

The child restraint system must not be damaged or crushed by moving parts in the vehicle
or by the vehicle doors.

Do not attempt any modifications to the restraint system as they might endanger your
child's safety.

After an accident, the entire child restraint system must be replaced or sent to the
manufacturer for testing, along with an accident report.

Make sure to instruct your passenger on how to remove the child from its safety seat in case
of an accident or danger.

The lap belts of the harness system must be fitted as low down as possible so that the
child’s hips are held correctly.

The child seat must not be used on seats with activated front airbags. (Danger to life)!
Never leave your child unsupervised in the car seat whether harnessed or not.

Make sure that all the car passengers are wearing seat belts, and that luggage or other
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WARNING

loose objects inside the vehicle are secured or fixed to reduce the risk of injury in the event
of an accident.

The manual must always be carried with the child safety seat.

The use of any accessories or replacement parts is prohibited, and non compliance with
result in the lapse of all warranty and liability claims.

The child safety seat is to be used with original se at covers only. The lining is an integral
part of the car seat and has a direct impact on the correct operation of the equipment.

If the child restraint is used intensively, the car seat lining and the other components can be
subject to various degrees of wear and tear, depending on the duration and intensity of use
of the product, and consequently some parts may need to be replaced.

For spare parts contact your baby product retailer or the manufacturer.

This car seat has been tested according to the European regulation ECE R44.04, applicable
to child safety devices. If used as intended and in accordance with the instructions for
installation and use, the car seat serves to prevent or reduce any injury that may be suffered
by children up to 18 kg in the event of an accident, also depending on the type and severity
of the accident.

FP360 must be installed as rear-facing when used as a Group 0+ car seat; it must be
installed as forward-facing when used as a Group 1/2/3 car seat.

A child safety device does not replace responsible and careful behavior in road traffic.

Do not use the car seat if it has broken or missing parts, if it is second-hand, or if it has been
subjected to violent stresses in an accident, as it may have suffered extremely dangerous
structural damage.

Do not carry out any modifications to the product.

The child seat must always be secured in the vehicle, even when it is not occupied by the
child. In the event of sudden braking, it may cause injury to the vehicle occupants.

This child car seat is suitable for child's weight less than 36 kg.

Don't to use any load bearing content points other than those described in the instructions
and marked in the child restraint

Do not use forward-facing child car seat when child weighting less than 9 kg.

The rigid items and plastic parts of a child restraint must be so located and installed that
are not liable, during everyday use of the vehicle, to become trapped by a movable seat
or in a door of the vehicle.

WARNING: Always use the vehicle’s door child safety lock system, if one is available, to
make it impossible for the child to open the car doors from inside.

WARNING: Allow the child a break during long car journeys and make sure they don't get
out of the car seat unaided and without supervision.

WARNING: Use the car seat even for short journeys, as it is in these cases that most
accidents occur.

WARNING: The child car seat must be fitted securely to the passenger seat. Ensure that it
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WARNING

is not loose or wobbly after you have fitted it. If it is loose, refit it.

WARNING: Ensure that the child car seat is secured to the car seat at all times even when
not in use.

WARNING: The seat cover should not be replaced with any other than the one
recommended by the manufacturer, because the cover constitutes an integral part of the
restraint performance.

WARNING: Stop the car at regular intervals to check that the child car seat is in the correct
position and that both the car seatbelt AND the child car seat harness (if required) are still
fastened and latched.

WARNING: In the event of an emergency it is important to be able to release the child
quickly (as defined by British Standards). This means that seat buckle cannot be fully tamper
proof and you should actively discourage your child from playing with or using the buckle.
WARNING: Do not place anything under the child car seat (e.g. a towel or cushion) as this
could affect the performance of the seat in an accident.

WARNING: Avoid winter clothing bundling Bulky clothing can lead to incorrect harness
tightening. In an accident, the child can slip right out of the extra padding - and thus out of
the seat. Let the car warm up or cool down prior to placing your child in there if possible. If
your child is cold, place a blanket over the top of the harness.

WARNING: Make sure to properly secure any loose objects, such as luggage or books, in
your car as they may cause injuries in the event of an accident.SEAT BELT

WARNING: NEVER use any load bearing contact points other than those described in these
instructions or marked on the child car seat.

WARNING: Ensure that the lap section of the seatbelt or harness is worn low down, so that
pelvis is firmly engaged.

WARNING: Make sure that ALL the passengers in your vehicle have their seatbelts fastened,
as unrestrained people can be very dangerous to the child in an accident.

WARNING: NEVER use a seatbelt routing scheme that differs from these instructions.
WARNING: The lap and diagonal seatbelt must be used at all times when your child is in
the child car seat.

WARNING: Make sure that there are no twists in the seatbelt..

SUNLIGHT/HOT DAYS
WARNING: Do not leave your child in the child car seat while parked in direct sunlight or
on a hot day.
WARNING: Do not subject the child car seat to prolonged direct sunlight as this may be
dangerous for your child (the metal and plastic fittings could become hot) and may cause
the fabric to fade. You can reduce this problem by covering the child car seat with a sheet
when not in use.
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WARNING

SECOND HAND OR DAMAGED CHILD CAR SEATS AND SEATBELTS
WARNING: Never buy a second hand child car seat. It may have unseen damage.
WARNING: The manufacturer only guarantees this product when the original owner uses it.
WARNING: You MUST replace the child car seat and your vehicles seatbelts if they become
badly worn or amaged.

WARNING: You MUST replace the child car seat if it is involved in an accident it may have
unseen damage and may not protect your child as well as it should. At the very least send
the child car seat to your retailer for inspection, together with the accident report.

BEFORE STARTING
WARNING: Do not fit the child car seat in a rearward facing position
WARNING: Before installing the child car seat ensure that the passenger seat you are using
is locked in the upright position.
WARNING: Do not use the child car seat in the home - it has only been designed to be
used in the car.
WARNING: Do not leave loose/unsecured objects on the back seat of your car or the parcel
shelf. They may be dangerous to your child if you are forced to brake suddenly.

INSTALLATION METHODS

DIRECTION GROUP INSTALLATION APPRORAL TYPE
METHODS
Rear-facing 0+ ISOFIX + TOP TETHER SEMI-UNIVERSAL
Forward-facing 1 ISOFIX + TOP TETHER UNIVERSAL
Forward-facing 2,3 ISOFIX and 3-point SEMI-UNIVERSAL
seat belt
Forward-facing 2,3 3-point seat belt UNIVERSAL
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INDEX

Warning

Installation methodsoverview

General information

Using the car seat

Adjusting the height of the headrest

Using the buckle

Unlocking the isofix system and top tether

Adjusting the seat belt, harness (gr 0+/1)

Reclining the seat

Installation in the rear-facing position group

0+ (0-13 kg)

Installation in the forward-facing position group 1 (9-18 kg)
Installing the car seat in group 2/3 (15-36 kg) with the 3-point seat belt
Installing the car seat in group 2, 3 (15-36 kg) with the 3-point seat
belt and isofix connectors

Remove the 5-point harness

Removing the lining

Cleaning and maintenance

Formal guarantee
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OVERVIEW

N

O ONOUTLhA W

1. Headrest adjustment lever 12. Shoulder straps

2. Headrest 13. ISOFIX connector

3. Diagonal belt guide (GR.2 - GR.3) 14. ISOFIX release button

4. Reducer for GR. 0+/1 15, Instruction compartment

5. Chest belt protection 16.  Storage Top Tether

6. Buckle 17. Top Tether

7. Crotch protection 18.  Top Tether adjuster

8. Shoulder strap adjustment button 19. Top Tether anchoring carabiner
9. Shoulder strap adjustment belt 20.  Connector of shoulder pad

10.  Rotation button 21.  Seat reclining adjustment lever
11.  Side protection 22. ISOFIX insert guider
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GENERAL INFORMATION

GENERAL INFORMATION
When used as an ISOFIX device with “Semi-universal” Top Tether for child restraint
(Group 0+).

WARNING 1

1. The mass group and the ISOFIX size class for which the device can be used are:
Group 0+, D.

2. This is an Isofix child restraint. It has been approved for general use in vehicle
equipped with Isofix anchoring in compliance with ECE regulation 44.04.

3. Itis suitable for use in vehicle with Isofix-approved seats (see vehicle list) accordance
with the relevant child restraint and anchoring category.

4. This child restraint system complies with the ISOFIX size class: group 0+ (birth -13
kg) D.

5. If you have any questions or doubts, please contact the manufacturer of the child
safety unit or your retailer.

CAUTION! In the group 0+, the car seat must only be fixed to the passenger seat using
the ISOFIX lower attachments and the Top Tether belt, fixed to the anchoring point

provided by the manufacturer.

WARNING 2

This Child Restraint is classified for "Semi-universal" use and is
suitable for fixing into the seat positions of the following cars:

CAR FRONT REAR
(See the car list) Outer Centre
YES YES NO

Seat positions in other cars may also be suitable to accept this child restraint.
If in doubt, consult either the child restraint manufacturer or the retailer.

The vehicle manufacturer may include information in its manual on the suitability
for installation on the passenger seat in different positions. If in doubt, contact the
manufacturer of the child restraint, or the retailer.
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GENERAL INFORMATION

Group 1 (UNIVERSAL ISOFIX).
IMPORTANT NOTICE:

. This is a “UNIVERSAL ISOFIX" child restraint device for group 1 (9-18 kg) for use in

vehicles with an ISOFIX anchoring system, and a “Universal/Semi-Universal” device
for group 2 and 3 (15-36 kg). Approved in compliance with Regulation No. 44/04,
it is suitable for general use in vehicles and is compatible with most, but not all,
passenger seats.

. To use a UNIVERSAL ISOFIX system, it is necessary to read the vehicle manual before

proceeding with the installation. The vehicle manual will indicate which passenger
seats are compatible with the size class of the UNIVERSAL ISOFIX-approved car seat.

. This restraint device has been classified as “Universal” according to stricter approval

criteria than previous models that do not have this notice.

. The mass group and the ISOFIX size class for which the device can be used are:

GROUP 1, class B1 for 9-18 kg.

. If in doubt, contact the manufacturer of the child restraint device, or the retailer.

WARNING! In group 1 the car seat must be fixed to the passenger seat only using
the ISOFIX lower attachments and the Top Tether belt, fixed to the anchoring point
provided by the manufacturer.

When used as a “universal” device (Group 2, 3)

WARNING 1

1.

This car seat is a “Universal” child restraint system. It has been approved in
accordance with regulation N°44/04, and is suitable for general use in vehicles and is
compatible with the majority (some exceptions) of vehicle seats.

. A correct fit is likely if the vehicle manufacturer has declared in the vehicle hand book

that the vehicle is capable of accepting a ‘Universal ‘child restraint for this group.

. This child car seat has been declared ‘Universal’ under more stringent conditions

than those applied to earlier designs, which do not carry the ‘Universal’ mark.

. You will need to keep your proof of purchase. We recommend you keep them

together.
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GENERAL INFORMATION

GENERAL INFORMATION
When used as a “semi-universal” device (Group 2, 3)

WARNING 1

1.

This is a “SEMI-UNIVERSAL" ISOFIX child restraint device, approved according to
Regulation No. 44/04 for general use in vehicles equipped with ISOFIX anchoring
systems.

. This child restraint has been classified as "SEMI-UNIVERSAL" according to stricter

approval criteria than previous models that do not have this notice.

. This car seat is suitable for the GRUPPO 2,3 (15-36 kg) and only in vehicles, listed

in the vehicle list, which are equipped with ISOFIX anchoring systems and a 3-point
seat belt, either static or with a retractor approved according to UN/ECE Regulation
No. 16 or other equivalent standards.

. For the use of an ISOFIX system it is strictly necessary to read the vehicle manual

before installing the car seat. The manual will indicate the passenger seats which are
compatible with the size class of the car seat.

. If in doubt, contact the manufacturer of the child restraint, or the retailer.

WARNING 2

This Child Restraint is classified for "Semi-universal" use and is
suitable for fixing into the seat positions of the following cars:

CAR FRONT REAR

Outer Centre

YES YES NO

(See the car list)

Seat positions in other cars may also be suitable to accept this child restraint.
If in doubt, consult either the child restraint manufacturer or the retailer.

The vehicle manufacturer may include in its manual information on the suitability
for installation on the passenger seat in different positions. If in doubt, contact the
manufacturer of the child restraint, or the retailer.

Suitable only if the approved vehicles are equipped with lap/three-point/static/retractor
seat belts, approved in accordance with UN/ECE Regulation no. 16 or other equivalent
standards.
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GENERAL INFORMATION
USE IN THE CAR

Refer to the vehicle manual to check the positions that are approved as ISOFIX
positions.

This child restraint device can only be used on board the vehicles on the list, equipped
with 3-point seat belts/with retractor, approved according to UN/ECE regulation no.16
or other equivalent standards.

This car seat must be installed in the forward-facing position; it is forbidden to install it
in a rear-facing or sideways position. Depending on the usage group, the 360° rotating
seat can be oriented in the forward-facing or rear-facing position.
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USING THE CAR SEAT

Safety recommendations

The car seat can be fitted only if the vehicles
considered as suitable are equipped with 3-point
seat belts approved pursuant to Regulation UN/
ECE n.16 or other equivalent standards.

Correct use of the car seat

&

« In the direction of travel YES )
* In the opposite direction to the direction of travel YES
* The vehicle is equipped solely with 2-point
seat belts Ono
* The vehicle is equipped with 3-point seat belts YES
« Passenger seat YES (?1)
* Rear seat YES
« Central rear seat with 3-point seat belt YES (?2)
o

(You must comply with local regulations in force in your country of residence).

@ Fitting allowed
® Fitting not allowed

Do not fit the car seat to the front seat
with the airbag enabled

@ Fitting allowed only if the seat is
equipped with a 3-point seat belt
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USING THE CAR SEAT

r
GROUP 0+ (0-13 KG) (in
rear-facing position)

For children weighing between 0
and 13 kg (from birth to
approximately 15 months).

CAN BE USED IN THE
REAR-FACING POSITION FOR
CHILDREN FROM BIRTH UP TO
18 KG.

Installation:

ISOFIX system + Top Tether
Secure the child with:
5-point harness

GROUP 1
(in the forward-facing position)

For children weighing between 9
and 18 kg (from approximately 9
months to 4 years).

Installation:

ISOFIX system + Top Tether
Secure the child with:
5-point harness

GROUP 2 and 3
(in the forward-facing position)

For children weighing between 15
and 36 kg (from approximately 3 to
12 years of age).

Installation:

ISOFIX system

+ 3-point seat belt
Secure the child with:
3-point seat belt

Installation:

3-point seat belt
Secure the child with:
3-point seat belt
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USING THE CAR SEAT

Adjusting the height of the headrest and straps

Adjusting the headrest correctly ensures maximum protection for your child when
inside the car seat.

Group 0+/1: When using the 5-point harness, the headrest must be adjusted so
that there is a 1-finger (1 cm) space between the shoulder straps and the top of the
shoulders.

IMPORTANT: Loosen the shoulder straps before adjusting the headrest. Adjusting the
straps to a position lower or higher than the child’s shoulders can compromise your
child’s safety.

Group 2/3: When using the 3-point vehicle seat belt, the headrest must be adjusted so
that there is a two-finger space between the headrest and the child’s shoulders. Make
sure that the diagonal belt, when passing through the “diagonal belt guide loop” on
the side of the headrest, is positioned at the shoulders and not at the child’s neck.

A N

NO - Too low NO - Too high YES - Correct

«np

To loosen the harness: Press the adjustment Headrest adjustment: Press the

button and at the same time grip the straps (chest button and raise or lower the

belts) at the bottom, under the pads of the chest headrest, adjusting it according to

protectors, and pull them forwards to loosen them. the child’s height.

IMPORTANT: Do not pull on the shoulder pads. In group 1, the adjustment of the
headrest also changes the height of
the shoulder straps.
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NOTES: At each use, check that the headrest and harness
are correctly adjusted.

NOTES: When the red line exceeds the height of the car
seat shell, the car seat must be used in the Group 2 or
3 installation.

» *‘Ké
@
To attach the buckle: Hold together the central buckle
tabs (fig. 1-2) and insert them in the special slot inside the
harness buckle. A “click” will indicate that it has attached
correctly (fig. 3).
® NOTE: to attach the buckle, it is necessary to insert both
1t

J

tabs.
To release the buckle: Press the red button to remove the
tabs from the central buckle (fig. 4-5).

©)

J

Unlocking the ISOFIX system and Top Tether

Releasing the Top Tether

Press the button and raise or lower the headrest,
adjusting it according to the child's height.

In group 1, the adjustment of the headrest also
changes the height of the shoulder straps.
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Unlocking the ISOFIX system

Press both sides of the button simultaneously, the ISOFIX indicator will turn red (fig.
1). Repeat this process on both ISOFIX release buttons. Once the ISOFIX connectors
have been released, slide the connectors along the car seat shell to retract them (fig. 2).
Removing the car seat (fig.3).

Adjusting the seat belt (harness)

To loosen the harnes: Press the adjustment button and at the same time grip the
straps (chest belts) at the bottom, under the pads of the chest protectors, and pull them
forwards to loosen them.

IMPORTANT: Do not pull on the shoulder pads.

Tightening the harness: Pull the harness adjustment strap so as to tighten it properly
against the body of the child. The harness is correctly tightened when the gap between
the harness and the child is no greater than the thickness of your finger (1 cm).

NOTE: check that the buckle is secured by tugging the shoulder and waist straps.
ATTENTION: Do not twist or overlap the harness straps.
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Reclining the seat

* In Group 0+ (0-13 kg) the seat must only be tilted in the most reclined position (pos. 4).

* In Group 1 (9-18 kg) the seat of the car seat can be reclined in 4 different positions,
(pos. 1,2,3)

* Inthe Group 2-3 (15-36 kg) the seat of the car seat can be reclined only in 1 position,
Vertical position (1).

To adjust the tilt: Press the adjustment handle located under the front of the car seat
and, holding it down, pull or push the seat forwards or backwards. Release the handle
when the seat is in the desired position and make sure that it is locked correctly; you will
hear a “click” when the seat has attached.
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How to install the ISOFIX system

If your car does not have standard ISOFIX connector guides, insert those supplied with
the car seat with the recess facing upwards in the two ISOFIX anchoring points in the
car.

SUGGESTION: The ISOFIX anchoring points are located between the seat and the
backrest of the passenger seat.

Align the ISOFIX connectors with the anchoring points fixed to the vehicle passenger
seat and press until you hear a “click”. The indicator on both brackets will turn green,
confirming that they have attached. Check that both brackets are correctly fastened.
Shake the car seat to be sure it is correctly fixed in place.

Push the car seat against the passengerseat, making sure that both ISOFIX connectors
are extended in the same position.

r

60



e ENGLISH

STALLING THE CAR SEAT IN THE VEHI

Group 0+ (0-13 kg, from birth up to about 15 months) - installation in the rearfacing

position

Installation only on vehicles equipped with an ISOFIX anchoring system and Top Tether

attachment.

/\DO NOT install the car seat on the passenger seat with an active airbag: this can

cause SERIOUS, OR EVEN FATAL,

NOTES: The car seat is approved
to 18 kg in weight. It is recommended to use the rear-facing position for as long as
possible, even when the child’s weight is between 9 kg and 18 kg (Group 1), as long as
the child’s height allows.

INJURY.

for use in the rear-facing position with children up

©Q

Press both sides of the adjustment/release button
on the ISOFIX connectors simultaneously and
extend the ISOFIX connectors.

Locate the ISOFIX attachments supplied with the
vehicle (B2). Press both sides of the adjustment/
release button on the ISOFIX connectors
simultaneously and extend the ISOFIX connectors.

Align the ISOFIX

\\
T P connectors  with
1 . the  anchoring
points fixed
to the vehicle

V) X

passenger seat
and press until you hear a “click”. The indicator on
both brackets will turn green, confirming that they

have attached. Ensure that
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STALLING THE CAR SEAT IN THE VEHIC

both brackets are correctly fastened. Shake the car seat to be sure it is correctly fixed
in place.

Push the car seat against the passenger seat, making
sure that both ISOFIX connectors are extended in the
same position. There must not be any space between
the backrest of the passenger seat and the car seat.

Grasp the Top Tether belt and, if necessary,
lengthen the strap by pressing the
appropriate locking button, extending it to
the desired length (fig. B5).

Attach the upper fixing device of the “Top Tether”
to the anchoring point indicated in the vehicle user
manual (fig. Bé). Check that this icon is present inside
the passenger compartment.
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@ ®

Tighten the Top Tether belt until the indicator turns
green. This indicates that the belt is tightened
correctly. The Top Tether belt must pass over the
backrest of the vehicle passenger seat, it must
never pass over the headrest. If necessary, lift up or remove the headrest from the
passenger seat.

A Roll up the excess Top Tether belt and hide it away, to prevent your child from
picking it up and playing with it, as it could be extremely dangerous.

Press the rotation button and turn the car seat towards the door (fig. B8, B9).
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= )

L )

Press the adjustment button and at the  Pressthe red button on the central buckle
same time grip the straps (chest belts) at  to release the shoulder straps.

the bottom, under the pads of the chest  Place the shoulder straps on the sides of
protectors, and pull them forwards to  the car seat.

loosen them.

IMPORTANT: Do not pull on the shoulder

pads.

MO
I%é??;fi(g\ﬂlg
==

B12

Place the child into the car seat. Place
the straps over the child’s shoulders, join
together the two belt tabs and hook them to
the buckle.

IMPORTANT! Correct adjustment of the
headrest ensures maximum protection for

When using the 5-point harness, the headrest
must be adjusted so that there is 1 finger (1
cm) gap between the shoulder straps and the
top of the shoulders.

18 .
V/ ’K . o your child when they are inside the car seat.
7 0N,

IMPORTANT: Loosen the shoulder straps before adjusting the headrest
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To attach the buckle: Hold together the central buckle tabs
and insert them in the special slot inside the harness buckle.
@ s A “click” will indicate that it has attached correctly.
Click NOTE: to attach the buckle, it is necessary to insert both tabs.
@ To release the buckle: Press the red button to remove the tabs
from the central buckle.

Tightening the harness: Pull the harness adjustment
strap so as to tighten it properly against the body of
the child. The harness is correctly tightened when the
gap between the harness and the child is no greater
than the thickness of your finger (1 cm).

NOTE: check that the buckle is secured by tugging
the shoulder and waist straps.

ATTENTION: Do not twist or overlap the harness
straps.

Precautions to make sure you have correctly fastened the car seat harness

IMPORTANT )

A For the safety of your child, always make sure that:

e The harness belts are correctly adjusted according to the
child’s height, and are correctly tightened;

o The chest straps are adjusted in the correct position;

© The harness belts are not twisted;

© The tabs are properly engaged in the buckle

N J
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Rotate the seat into the rear-
facing position, a “click” will
indicate that it is locked.
Make sure that the button is
in the “locked” position.
IMPORTANT: Before starting the engine make sure

that the seat is locked in the rear-facing position.

=

Do not place the car seat in the forward-facing
position if the child weighs less than 9 kg.

IMPORTANT: The car seat must be used with the seat locked in the rear-facing position
or in the forward-facing position, depending on the usage group. When driving, it is
forbidden to have the car seat in other positions because the child will not be protected

in the event of an impact.

Notes:

1. the car seat is locked only when in the forward-
facing or rear-facing position.

2. pay attention to your child’s legs while turning the
car seat (B14).

Press the adjustment handle located under the front
of the car seat and, holding it down, pull or push the
seat forwards or backwards. Release the handle when
the seat is in the desired position and make sure that
it is locked correctly; you will hear a “click” when the
seat has attached.

CAUTION! The car seat can only be
reclined in the most horizontal inclination
(4) when it is installed in the rear-facing
position. The use of other inclinations is
not allowed.
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Group 1 (9-18 kg, from 9 months up to about 4 years of age) - Installation in the

forward-facing position
Installation only on vehicles equipped with an ISOFIX anchoring system and Top Tether
attachment.

oQ

Press both sides of the adjustment/release button
on the ISOFIX connectors simultaneously and
extend the ISOFIX connectors.

Locate the ISOFIX
attachments supplied with
the vehicle (C2).

If your car does not have
standard ISOFIX connector
guides, insert those supplied
with the car seat with the
recess facing upwards in the two ISOFIX anchoring points in the car.

( )\

Align the ISOFIX connectors with the anchoring
points fixed to the vehicle passenger seat and
press until you hear a “click”. The indicator on
both brackets will turn green, confirming that
they have attached. Ensure that both brackets
are correctly fastened. Shake the car seat to be sure it is correctly fixed in place.
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N

Push the car seat against the passenger seat, making
sure that both ISOFIX connectors are extended in the
same position. There must not be any space between

the backrest of the passenger seat and the car seat.

Grasp the Top Tether belt and, if
necessary, lengthen the strap by pressing
the appropriate locking button, extending
it to the desired length (fig. C5).

Attach the upper fixing device of the “Top Tether”
to the anchoring point indicated in the vehicle user
manual (fig. C6). Check that this icon is present inside
the passenger compartment.

Ae

Tighten the Top
Tether  belt  until
the indicator turns
green. This indicates
@ ® that the belt s
tightened correctly.
The Top Tether belt
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must pass over the backrest of the vehicle passenger seat, it must never pass over the
headrest. If necessary, lift up or remove the headrest from the passenger seat.

A Roll up the excess Top Tether belt and hide it away, to prevent your child from
picking it up and playing with it, as it could be extremely dangerous.

Press the rotation button and turn the car seat
towards the door (fig. C8, C9).

Press the adjustment button and at the
same time grip the straps (chest belts) at
the bottom, under the pads of the chest
protectors, and pull them forwards to
loosen them.

IMPORTANT: Do not pull on the shoulder
pads.
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V 7 Press the red button on the central buckle to release the
shoulder straps.
Place the shoulder straps on the sides of the car seat.

L C1 1)

Place the child into the car seat. Place
the straps over the child’s shoulders, join
together the two belt tabs and hook them to
the buckle.

IMPORTANT! Correct adjustment of the
headrest ensures maximum protection for
your child when they are inside the car seat.
When using the 5-point harness, the headrest
must be adjusted so that there is 1 finger (1
cm) gap between the shoulder straps and the
top of the shoulders.

IMPORTANT: Loosen the shoulder straps
before adjusting the headrest

To attach the buckle: Hold together the central buckle tabs
and insert them in the special slot inside the harness buckle.
A “click” will indicate that it has attached correctly.

NOTE: to attach the buckle, it is necessary to insert both tabs.
To release the buckle: Press the red button to remove the tabs
from the central buckle.
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Tightening the harness: Pull the harness adjustment
strap so as to tighten it properly against the body of the
child. The harness is correctly tightened when the gap
between the hamess and the child is no greater than
the thickness of your finger (1 cm).

NOTE: check that the buckle is secured by tugging the
shoulder and waist straps.

ATTENTION: Do not twist or overlap the harness
straps.

Dopo la regolazione, la cinghia di regolazione libera
deve essere nascosta sotto la fodera.

Precautions to make sure you have correctly fastened the car seat harness

IMPORTANT

A For the safety of your child, always make sure that:

e The harness belts are correctly adjusted according to the
child’s height, and are correctly tightened;

o The chest straps are adjusted in the correct position;

© The harness belts are not twisted;

o The tabs are properly engaged in the buckle

Rotate the seat into the
facing position, a “click” will
indicate that it is locked.
Make sure that the button is
in the “locked” position.
IMPORTANT: Before starting the engine make sure
that the seat is locked in the facing position.

Do not place the car seat in the forward-facing
position if the child weighs less than 9 kg.
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IMPORTANT: The car seat must be used with the seat locked in the rear-facing position
or in the forward-facing position, depending on the usage group. When driving, it is
forbidden to have the car seat in other positions because the child will not be protected
in the event of an impact.

Notes:

1. the car seat is locked only when in the forward-
facing or rear-facing position.

2. pay attention to your child’s legs while turning the
car seat.

Press the adjustment handle located
under the front of the car seat and,
holding it down, pull or push the seat
forwards or backwards. Release the
handle when the seat is in the desired
position and make sure that it is locked
correctly; you will hear a “click” when the
seat has attached.

When used as Group 1, the seat can be
reclined into positions 1,2 and 3.
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Installing the car seat in Group 2/3 for children weighing between 15 and 36 kg,
with the 3-point seat belt

It is recommended that you use the 5-point harness for as long as possible. Remove the
reducer to use the car seat in the GROUP 1 configuration for a longer time.

When your child has outgrown the group 1 (9-18kg) configuration and you wish to use
the seat for a child in either group 2 (15 - 25kg) or group 3 (22-36kg) then you will need
to remove the child car seats integral 5-point harness. See paragraph “Remove the
5-point harness”.

Installation with the vehicle 3-point seat belt
Only suitable for use in vehicles equipped with 3-point static or retractor seat belts,
approved according to regulation UN/ ECE no.16 or other equivalent standards.

Place the car seat on the car's seat. Adjust the
seat inclination to position 1 only. The use of other

inclinations is not allowed. Push the car seat against
the backrest of the passenger seat. There must not be
any space between the backrest of the passenger seat
and the car seat (D2).
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As shown in figure, pass the diagonal part
of the 3-point belt through the red
diagonal belt guide located in the lower
part of the headrest, from the retractor
side. Place the child into the car seat.

Adjust the headrest to the appropriate

Collocare il bambino nel seggiolino auto. Pull out the 3-point seat belt of the vehicle
and, passing it over the front of your child, attach the vehicle’s seat belt by inserting the
tip into the buckle . A “click” will indicate that it is attached correctly.

Make sure that the 3-point seat belt is placed correctly through the “pos. 1", “pos. 2",
and “pos. 3" red chest belt guides.

Press the button and raise or lower the headrest,
adjusting it according to the child’s height.

Make sure that it is correctly locked in the chosen
position.
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I 1
Correct ® Too low ® Too high
. J

When using the 3-point vehicle seat belt, the headrest must be adjusted so that there is
a two-finger space between the headrest and the child’s shoulders. Make sure that the
diagonal belt, when passing through the “diagonal belt guide loop” on the side of the
headrest, is positioned at the shoulders and not at the child's neck.

)) Tighten the belt as shown in the figure.

Make sure that you have positioned the lap belt as low
as possible on the child’s pelvis, and that it has been
inserted in the belt guides of the lap seat belt and that
you have correctly attached the buckle.

The diagonal belt must pass through the diagonal belt
guide.
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Installing the car seat in Group 2, 3 for children weighing between 15 and 36 kg,
with the 3-point seat belt and ISOFIX connectors

It is recommended that you use the 5-point harness for as long as possible.

Remove the reducer to use the car seat in the GROUP 1 configuration for a longer time.
When your child has outgrown the group 1 (9-18kg) configuration and you wish to use
the seat for a child in either group 2 (15 - 25kg) or group 3 (22-36kg) then you will need
to remove the child car seats integral 5-point harness. See paragraph “Remove the

e\

Press both sides of the adjustment/release button

5-point harness”.

on the ISOFIX connectors simultaneously and
extend the ISOFIX connectors.

Locate the ISOFIX attachments
supplied with the vehicle (E2).

If your car does not have standard
ISOFIX connector guides, insert
those supplied with the car seat
with the recess facing upwards in
the two ISOFIX anchoring points

in the car.

Align the ISOFIX connectors with the anchoring
points fixed to the vehicle passenger seat and
press until you hear a “click”. The indicator on both
L J brackets will turn green, confirming that they have

attached. Ensure that both brackets are correctly
fastened. Shake the car seat to be sure it is correctly fixed in place.
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~
E4

Push the car seat against the passenger seat, making
sure that both ISOFIX connectors are extended in
the same position. There must not be any space
between the backrest of the passenger seat and the
7 car seat.

Follow the instructions given in the paragraph “Installing the car seat, using only the
3-point belt supplied with the vehicle” to place the child in the car seat, and secure
them with the 3-point seat belt.
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Unhook the chest protector straps from the hook
(fig. F1).

IMPORTANT: Do not detach the chest belts from
the belt-tightening bracket.

F3

. >y

Remove and store the reducer Lift up the fabric lining from the backrest and
and crotch protection. insert the chest belt with the respective ends into
the specific left side and right side compartment.

Lift up the seat lining and place the buckle in the
compartment on the left side.

Replace the fabric on the backrest and seat.
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Replacing the 5-point harness for use in group 0+/1

) ( ) Lift up the fabric lining from

the backrest. Remove the
chest belts from the right and
left compartment. Replace the
fabric on the backrest.

G2
7/ \o J/
( ) Lift up the seat lining and remove the crotch belt
from its housing compartment.
\
L G3)

Replace the fabric on the backrest and seat. Thread the buckle
with crotch strap through the slot on the seat. Thread the chest
protector straps through the slots in the backrest fabric and
through the slots in the shell.

Hook the straps of the chest protectors together.
Close the zip.
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Clip the buckle. Check that is it correctly assembled by
tightening and loosening the 5-point belt (harness).

Loosen the harness and remove the reducer if it is
being used.

Lift up the headrest to the highest position.

Detach the side press studs which hold the fabric
to the backrest.

Remove it, carefully pulling the fabric off from the
headrest.

Remove it, carefully pulling the fabric off from the
frame, starting from one side, being careful while
removing the fabric from the lap belt guide.
Remove the leg separator harness from the lining
and take off the fabric
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Assembling the lining

Place the seat lining on the car seat and insert the leg
separator harness with protection into the slot.
Carefully replace the lining along the side, in its
housing. Be careful when placing the fabric around the
lap belt guide Place the harness in front of the fabric,
secure the fabric by attaching the press studs.

Carefully replace the lining along the edge of the
headrest, in its housing. Attach the press studs on the

headrest and seat fabric.

Make sure that it has been assembled correctly, checking
that the harness belts are not twisted
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Cleaning and maintenance

Cleaning
It is recommended to use only original linings, as these components are fundamental
for the car seat to function correctly.

/\ Do not use the car seat without the supplied lining.

The lining can be removed and washed in a washing machine with a mild
detergent, using the delicate fabric cycle (30°C). Follow the washing instructions
shown on the label. The colours may fade if washed at temperatures above 30°C.
Never spin dry or tumble dry (as the fabric could become detached from the
padding).

The plastic parts may be cleaned with water and soap. Do not use harsh
detergents (such as solvents).

The harness may be washed with soap and warm water. Warning! Never remove
the tabs of the buckles from the straps.

IMPORTANT: The lining is a fundamental component for your child’s safety. Never
use the car seat without the lining, nor replace it with other products which have not
been approved, so as to avoid endangering the child's safety or compromising the
proper functioning of the device.

WX & B =

Hand wash in water Do notbleach  Dry clean without the Do not tumble dry Do not iron
at a temperature use of solvents except
of less than 30°C for trichloroethylene
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The contents of this document as stated
below will come into effect as from 01.01.2005
and replace, on every account and in full, any
previous message referring to the guarantee
provided by Foppa Pedretti S.p.A.

FORMAL GUARANTEE

Foppa Pedretti S.p.A. the head office of
which is located at n. 11 Via Volta, Grumello
del Monte (ltaly), guarantees directly to the
Consumer that this brand new product is free
of faults with regard to the materials, design
and manufacture and that it complies with the
characteristics as  declared by the
manufacturer.

This formal guarantee is valid in all Member
Countries of the European Union and it
neither excludes nor limits the Consumer's
rights in accordance with mandatory measures
provided for by the law with regard to the
Retailer of the Product.

To take advantage of this formal guarantee,
the Consumer must return the faulty product
to the Retailer, presenting to the same the
proof of purchase of the Product which must
clearly show the Retailer's address, the date
of purchase of the Product with the Retailer’s
stamp and signature and an indication of the
Product itself or, alternatively, the receipt
which must not have been altered and which
must clearly show the same information as
that referred to above.

The manufacturer’s formal guarantee is valid
for twelve (12) months from the date of
purchase of the Product. During this period,
Foppa Pedretti S.p.A. will repair or replace the
faulty product, at its own discretion.

The formal guarantee is granted to the end
buyer of the Product (Consumer) and it neither
excludes nor limits the mandatory rights of the
Consumer as provided for by the law and/or
the rights that the Consumer may have with
regard to the Dealer/Retailer of the Product.
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EXCLUSIONS
GUARANTEE.
The formal guarantee is excluded in the case
of damage caused to the Product for the

TO THE FORMAL

following reasons: if the product is used in a
way that does not comply with the information
contained in the use and assembly instruction
sheet, if the product is knocked or dropped, if
the Product is exposed to humidity or extreme
heat or environmental conditions, or to sudden
changes in the same, corrosion, oxidization,
unauthorized alterations or repairs to the
Product, repairs using unauthorised spare
parts, improper use, improper maintenance
or failure to carry out the same, improper
maintenance compared to the information
given on the use and assembly instruction
sheet, incorrect assembly, accidents, damage
caused by food or drink, damage caused by
chemical products, cases of force majeure.

In any case, Foppa Pedretti S.p.A. declines all
responsibility for damage caused to persons
or to property, other than the Product, when
such damage is caused by a failure to comply
with the instructions/advice/warnings cont
a ined in the manua | or, alternatively, in the
use and assembly instruction sheet provided
with each Product for the owner/user. (Purely
as an example, in the case of a cot : “Check
your baby constantly. Make sure that the
sheets and blankets do not cover the baby’s
head...”).

Furthermore, Foppa Pedretti S.p.A. declines
all responsibility for damage to persons
and to property when the breakage of
its products is due to a deterioration in
the components of the Product that are
subject to wear. All the components of the
Product made of plastic are considered to be
components subject to wear.
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AVERTISSEMENT

Ce produit est conforme a la réglementation ECE R44/04.

Siege-auto Groupes 0+/1/2/3. Adapté aux enfants de 0 a 36 kg (de la naissance jusqu'a 12
ans environ).

ATTENTION ! Veiller a respecter les instructions du manuel avant de transporter des enfants
a bord du véhicule. Porter une attention particuliére aux informations concernant I'utilisation
des sieges-auto pour enfants en cas d'airbags activés.

AVERTISSEMENT !

® Lire attentivement les instructions avant |'utilisation et les conserver a I'endroit prévu a cet
effet pour une utilisation ultérieure. Le non-respect des instructions de montage du siege-
auto pourrait entrainer des risques pour I'enfant.

e Les enfants cachent souvent de petits objets (des jouets par exemple) dans les poches
de leurs pantalons et vestes et portent parfois des vétements munis d'éléments rigides
(des boucles de ceinture par exemple). S'assurer que ces objets ne se coincent pas entre
I'enfant et le harnais de sécurité afin d'éviter toute blessure en cas d'accident. Il en va de
méme pour les adultes.

® Les enfants en bas d4ge peuvent étre trés agités. Pour une conduite en toute sérénité, il
est essentiel de leur expliquer I'importance de la sécurité a bord d'un véhicule afin qu‘ils
comprennent que le harnais doit rester attaché et qu'il ne peut étre retiré pendant toute
la durée du voyage.

® Pour garantir la sécurité de |'enfant, |'appareil doit étre installé et utilisé conformément aux
indications du manuel d'utilisation.

® Le montage et I'installation s’effectuent sans que I'enfant ne soit installé dans le siege-auto.

e Lorsde I'utilisation, les sangles du harnais doivent étre serrées, non torsadées, correctement
ajustées a la morphologie de I'enfant et a I'abri d’éventuels dégats.

® |'adulte doit donner le bon exemple et toujours porter sa ceinture de sécurité.

® Protéger les parties du siége-auto dépourvues de housse en tissu, de I'exposition directe
au soleil afin d'éviter d'éventuelles brilures a I'enfant.

e Pour éviter d'endommager ou de casser le siege-auto, faire attention lors de la manipulation
des différents composants a bord du véhicule, en évitant par exemple qu'‘ils ne se coincent
dans les portieres.

® Ne pas modifier le siege-auto, dans la mesure ot toute modification pourrait compromettre
la sécurité de I'enfant.

e En cas d'accident, remplacer tout le dispositif de retenue ou I'envoyer au fabricant pour un
contréle, accompagné du rapport d'accident.

e Communiquer aux passagers la maniére de retirer I'enfant du siége-auto en cas d'accident
ou de danger.

® La ceinture abdominale du harnais doit étre placée aussi bas que possible afin que le
bassin soit correctement maintenu.
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Le siege-auto ne doit jamais étre utilisé sur des sieges équipés d'airbags frontaux actifs.
(Danger de mort) !

Ne jamais laisser I'enfant sans surveillance dans le siége-auto, méme avec le harnais
attaché.

S'assurer que tous les passagers portent leur ceinture de sécurité, que les bagages ou
autres objets non attachés a I'intérieur du véhicule sont immobilisés ou fixés afin de réduire
le risque de blessure en cas d'accident.

Toujours conserver le manuel avec le siége-auto.

L'utilisation d'autres accessoires ou de piéces détachées n'étant pas d'origine n’est
pas autorisée et rend la garantie caduque, annulant de ce fait toute réclamation pour
dommages et intéréts.

Le siége-auto ne doit étre utilisé qu'avec la housse d'origine. Elle fait partie intégrante du
siége-auto et affecte directement le bon fonctionnement de I'appareil.

En cas d'utilisation intensive du dispositif de retenue, la housse du siege-auto et les autres
composants peuvent étre soumis a divers degrés d'usure, en fonction de la durée et de
I'intensité d'utilisation du produit. Le remplacement des piéces est donc nécessaire.

En ce qui concerne les piéces détachées, contacter le revendeur de produits pour enfants
ou le fabricant.

Le siege-auto a été testé conformément a la réglementation européenne ECE R44.04,
applicable aux systémes de retenue pour enfants. S'il est utilisé comme prévu et
conformément aux instructions de montage et d'utilisation, le si¢ge-auto permet d'éviter
ou de réduire les blessures éventuelles que des enfants jusqu'a 36 kg pourraient subir en
cas d'accident, également en fonction du type et de la gravité de I'accident.

Le siege-auto lturn duoFIX doit étre installé dans le sens opposé au sens de la marche
lorsqu'il est destiné aux enfants du groupe 0+, tandis qu'il doit étre installé dans le sens de
la marche lorsqu'’il est employé pour les groupes 1/2/3.

Le dispositif de sécurité pour enfants ne remplace pas un comportement responsable et
attentif au volant.

Ne pas utiliser le siége-auto s'il comporte des pieces cassées ou manquantes, s'il s'agit
d'un siége-auto d'occasion ou s'il a été soumis a des chocs violents lors d'un accident, dans
la mesure ou il pourrait avoir subi des dégats structurels extrémement dangereux.
N’apporter aucune modification au produit.

Le siége-auto doit toujours étre fixé dans le véhicule, méme lorsqu'il n'est pas occupé
par I'enfant. En cas de freinage brusque, il pourrait causer des blessures aux occupants
du véhicule.

Ce siége-auto convient aux enfants de moins de 36 kg.

Utiliser uniquement les points d'ancrage mentionnés dans ce manuel et indiqués
visuellement sur le dispositif de retenue.

Ne pas installer le siege-auto dans le sens de la marche pour les enfants de moins de 9 kg.
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Les éléments rigides et en plastique du dispositif de retenue doivent étre positionnés et
fixés de sorte qu'ils ne restent pas coincés entre les siéges ou entre les portiéres pendant
I'utilisation quotidienne du produit.

AVERTISSEMENT : Si le véhicule en est équipé, utiliser le dispositif de verrouillage des
portiéres depuis I'intérieur. Il empéchera I'enfant d’ouvrir la portiere.

AVERTISSEMENT : Faire une courte pause lors d'un long voyage, afin que I'enfant puisse
se détendre et prendre I'air.

AVERTISSEMENT : Utiliser le siege-auto méme pour des trajets courts, dans la mesure ou
la plupart des accidents se produisent justement dans ces cas de figure.

AVERTISSEMENT : Ne pas laisser I'enfant sans surveillance dans un dispositif de retenue.
AVERTISSEMENT : Le siége-auto doit &tre monté uniquement sur le siege passager.
AVERTISSEMENT : Aprés le montage, s'assurer que le siége-auto est bien fixé au siege
et ne pivote pas. Si la ceinture du véhicule s’est détachée, repositionner et réinstaller le
siege-auto.

AVERTISSEMENT : Le siége-auto doit toujours étre fixé au siege, méme s'il n'est pas utilisé.
AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le dispositif de retenue pour enfants sans la housse.
AVERTISSEMENT : Ne pas remplacer la housse par une autre que celle qui estrecommandée
par le fabricant, étant donné que cela aurait un impact direct sur le fonctionnement du
dispositif de retenue.

IMPORTANT : Pendant les longs trajets, faire des arréts a intervalles réguliers et vérifier
que le siége-auto est correctement installé et que les ceintures ne se sont pas détachées.
AVERTISSEMENT : En cas d'urgence, il est important de détacher rapidement la boucle
pour libérer I'enfant. La boucle est donc facile a ouvrir et ne doit pas étre recouverte.
Apprendre a I'enfant & ne pas jouer avec la boucle.

AVERTISSEMENT : Ne pas placer de tissus (une serviette ou un oreiller par exemple)
sous le siége-auto, entre le siége et le siége-auto, puisqu’en cas d'accident, cela pourrait
compromettre la sécurité du produit.

AVERTISSEMENT : En hiver, veiller & ne pas installer I'enfant dans le siége-auto avec
des vétements trop volumineux. Des vétements surdimensionnés peuvent entrainer un
mauvais réglage des bretelles. En cas d'accident, les bretelles pourraient ne pas retenir
correctement I'enfant. Si nécessaire, chauffer I'habitacle ou utiliser une couverture, a placer
sur le harnais, pour réchauffer I'enfant.

AVERTISSEMENT : S'assurer d'immobiliser les objets mobiles, tels que les bagages ou les
livres, & I'intérieur du véhicule. lls pourraient causer des blessures en cas d'accident.

EXPOSITION A LA LUMIERE DU SOLEIL / JOURS CHAUDS
AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS laisser 'enfant installé dans le si¢ge-auto quand le véhicule
est garé, en particulier s'il est exposé a la lumiére directe du soleil ou par une journée
chaude.
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AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS laisser le siege-auto exposé au soleil pendant des heures,
dans la mesure ou il pourrait étre dangereux pour votre enfant. Les piéces en métal et en
plastique peuvent devenir brilantes. Le tissu peut se décolorer. Couvrir le siége-auto avec
une serviette si le véhicule est garé au soleil.

SIEGE-AUTO D’OCCASION ou SIEGES-AUTO ENDOMMAGES
AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS acheter un siége-auto d'occasion qui a déja été utilisé. Il
peut présenter des dégats ou des bréches internes qui ne sont pas visibles.

IMPORTANT : La garantie du fabricant s'applique exclusivement a la premiére utilisation du
produit et ne concerne que le premier propriétaire.

AVERTISSEMENT : Il est nécessaire de remplacer les ceintures de sécurité du véhicule si
elles sont endommagées ou usées pendant |'utilisation.

AVERTISSEMENT : Il est nécessaire de remplacer le siege-auto s'il a subi un choc violent,
un accident pouvant avoir provoqué une bréche interne non visible ou en cas d'usure.

AVANT UTILISATION
AVERTISSEMENT : Ne pas installer le siége-auto sur des siéges orientés vers I'arriére du
véhicule ou vers le coté.
AVERTISSEMENT : Avant d'installer le siege-auto, s'assurer que le dossier du siege
passager utilisé est bloqué en position verticale.
AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le siége-auto a la maison comme chaise. Il est congu
pour étre utilisé dans le véhicule. AVERTISSEMENT : S'assurer que les bagages ou autres
objets, susceptibles de provoquer des ecchymoses ou des blessures a |'occupant du siege-
auto en cas d'accident, sont bien fixés.

METHODE D'INSTALLATION

DIRECTION GROUPE METHODE HOMOLOGATION
D’INSTALLATION
Vers |'arriere 0+ ISOFIX + TOP TETHER Semi-Universelle
Vers |'avant 1 ISOFIX + TOP TETHER Universelle
Vers |'avant 2,3 ISOFIX et ceinture a 3 Semi-Universelle
points
Vers l'avant 2,3 ceinture & 3 points Universelle
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COMPOSANTS FOURNIS DE SERIE

N

O ONOUTLhA W

Levier de réglage de I'appuietéte
Téte

Guide pour la ceinture pectorale
(GR.2-GR.3)

Réducteur pour GR. 0+/1
Protection ceinture pectoral
Boucle

Protection de I'entre-jambes
Bouton de réglage des bretelles
Sangle de réglage des bretelles
Bouton de rotation

Systéme de protection latérale
Bretelles pour les épaules
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20.

21.
22.

Connecteurs ISOFIX

Bouton de décrochage ISOFIX
Compartiment du mode d’emploi
Crochet de stockage Top Tether
Top Tether

Dispositif de réglage Top Tether
Mousqueton pour |'ancrage Top
Tether
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INFORMATIONS GENERALES

INFORMATIONS GENERALES
En cas d'utilisation en tant que dispositif ISOFIX avec Top Tether « semi-universelle
» de retenue pour enfants (Groupe 0+)

AVERTISSEMENT 1

1. Le groupe de masse et la classe de taille ISOFIX pour lesquels le dispositif peut étre
utilisé sont les suivants : Groupe 0+, D.

2. Il s'agit d'un dispositif de retenue pour enfants ISOFIX. Il est homologué aux termes
de la réglementation ECE R44/04 pour une utilisation générale dans les véhicules
équipés d'un systeme d'ancrage ISOFIX.

3. Il n'est adapté qu'aux véhicules dotés de sieges équipés d'un systeme d'ancrage
ISOFIX (voir la liste des véhicules) conformément au systtme de retenue et a la
classe de taille.

4. Ce dispositif de retenue pour enfants est conforme a la classe de taille ISOFIX :
groupe O+ (naissance-13 kg) D.

5. En cas de doute, contacter le fabricant du dispositif de retenue ou le revendeur.

ATTENTION ! Pour le groupe 0+, le siége-auto doit étre fixé au siége uniquement a
I'aide des ancrages inférieurs ISOFIX et de la courroie Top Tether, fixée au point prévu

par le constructeur.

AVERTISSEMENT 2

Ce dispositif de retenue pour enfants est conforme a I'homologation
« Semi-Universelle » et peut étre fixé sur les siéges des voitures suivantes

VEHICULE AVANT ARRIERE
ir la liste d
Noi:é;ic‘il:s s Siege latéral Siége central
compatibles) oul oul NO

Il est cependant possible d'installer le siege-auto a bord d'autres véhicules.
En cas de doute, contactez le fabricant ou le distributeur du si¢ge-auto.

Le constructeur du véhicule peut indiquer dans son manuel I'aptitude au montage sur
le siege dans différentes positions. En cas de doute, consulter le fabricant du dispositif
de retenue pour enfants ou le revendeur.
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INFORMATIONS GENERALES

Groupe 1 (ISOFIX UNIVERSEL).
AVIS IMPORTANT :

. I s'agit d'un dispositif de retenue pour enfants « ISOFIX UNIVERSEL » pour le groupe

1 (9-18 kg), prévu pour étre utilisé dans des véhicules équipés d'un systeme d'ancrage
ISOFIX, et « Universel/Semi-Universel » pour les groupes 2 et 3 (15-36 kg). Homologué
aux termes de la Réglementation N° 44/04, il est adapté a I'emploi général dans les
véhicules et est compatible avec la plupart des siéges de véhicules, mais pas tous.

. Pour I'utilisation d'un systéme ISOFIX UNIVERSEL, il est impératif de lire le manuel

du véhicule avant d'installer le produit. Le manuel du véhicule indiquera les
emplacements compatibles avec la catégorie de taille du siege-auto, homologué
ISOFIX UNIVERSEL.

. Ce dispositif de retenue est classé comme « Universel » selon des critéres

d’homologation plus stricts que les modéles précédents, nétant pas munis de cette
indication.

. Le dispositif peut étre utilisé pour le groupe de masse et la catégorie de taille ISOFIX

suivants : GROUPE 1, classe B1 pour 9-18 kg.

. En cas de doute, contacter le fabricant du dispositif de retenue ou le revendeur.

ATTENTION! Pour le groupe 1, le siege-auto doit étre fixé au siege uniquement a I'aide
des ancrages inférieurs ISOFIX et de la sangle Top Tether fixée au point d'ancrage
prévu par le constructeur.

Consulter le manuel de la voiture pour vérifier que les siéges-auto ISOFIX de catégorie
B1 sont adaptés au véhicule.

INFORMATIONS GENERALES
En cas d'utilisation en tant que dispositif « universel » (Groupes 2, 3)

AVERTISSEMENT 1

1.

Ce siége-auto est un dispositif de retenue « universel » pour enfants. Homologué
aux termes du réglement n° 44/04, il peut étre utilisé dans les véhicules et est
compatible avec la plupart des sieges (a quelques exceptions pres).

. La compatibilité totale est garantie si le constructeur du véhicule déclare que les

véhicules sont aptes a recevoir des dispositifs de retenue « universels ».

. Ce dispositif de retenue est classé comme « universel » selon les critéres

d’homologation plus stricts que les modéles précédents ne répondant plus aux
nouvelles dispositions.

. En cas de doute, contacter le fabricant du dispositif de retenue ou le revendeur le

plus proche.
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INFORMATIONS GENERALES
En cas d'utilisation en tant que dispositif « semi-universel » (Groupes 2, 3)

AVERTISSEMENT 1

1.1l s'agit d'un dispositif de retenue pour enfants ISOFIX « SEMI-UNIVERSEL »,
homologué aux termes de la réglementation ECE R44/04 pour une utilisation
générale dans les véhicules équipés de systémes d'ancrage ISOFIX.

2. Ce dispositif de retenue est classé comme « SEMI-UNIVERSEL » selon des criteres
d’homologation plus stricts que les modeles précédents, ne répondant plus aux
nouvelles dispositions.

3. Ce siége-auto est adapté aux GROUPES2,3 (15-36 kg) et uniquement aux véhicules
figurant sur la liste des véhicules, munis de siéges équipés d'un systéme d'ancrage
ISOFIX et d'une ceinture de sécurité a 3 points, statique ou a enrouleur, homologuée
conformément au réglement UN/ECE n° 16 ou a d'autres normes équivalentes.

4. Pour I'utilisation d'un systéme ISOFIX, il est absolument nécessaire de lire le
manuel du véhicule avant d'installer le siege-auto. Le manuel indiquera les endroits
compatibles avec la classe de taille du siege-auto.

5. En cas de doute, contacter le fabricant du dispositif de retenue ou le revendeur.

AVERTISSEMENT 2

Ce dispositif de retenue pour enfants est conforme a I'homologation
« Semi-Universelle » et peut &tre fixé sur les sieges des voitures suivantes

VEHICULE AVANT ARRIERE
(Voir la liste des Sicge latéral Sie |
véhicules iege latera iege centra
compatibles) oul oul NO

Il est cependant possible d'installer le siege-auto a bord d'autres véhicules.
En cas de doute, contactez le fabricant ou le distributeur du siége-auto.

Le constructeur du véhicule peut indiquer dans son manuel I'aptitude au montage sur
le siege dans différentes positions. En cas de doute, consulter le fabricant du dispositif
de retenue pour enfants ou le revendeur.

Adapté uniquement si les véhicules homologués sont équipés de ceintures de sécurité

ventrales / a trois points / statiques / avec enrouleur, homologuées conformément au
réglement UN/ECE n° 16 ou autres normes équivalentes.
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UTILISATION A BORD DU VEHICULE
Consultez le manuel du véhicule pour vérifier les positions approuvées comme
positions ISOFIX.

Ce dispositif de retenue ne peut étre utilisé qu'a bord des véhicules figurant dans la
liste, équipés de ceintures de sécurité a 3 points / avec enrouleur, homologuées selon
le reglement ECE n° 16 ou autres normes équivalentes.

Ce siége-auto doit étre installé dans le sens de la marche ; il est interdit de I'installer
dans le sens opposé ou transversale au sens de la marche. En fonction du groupe
d'utilisation, le siege pivotant a 360° peut étre orienté dans le sens de la marche ou
dans le sens opposé au sens de la marche.
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Conseils pour la sécurité

-

Il ne peut étre installé que si les véhicules jugés
adaptés sont équipés de ceintures de sécurité
a 3 points, homologuées aux termes de la
Réglementation ECE n°16 ou d'autres regles
équivalentes.

CEINTURE
ABDOMINALE

Bonne utilisation du siége-auto

A

(" Dans le sens de marche oul )
+ Dans le sens inverse a la marche oul
* Le véhicule dispose uniquement de ceintures de
s . NON
sécurité a 2 points
* Le véhicule est équipé de ceintures de sécurité oul
a 3 points
« Siege du coté passager oul (?1)
« Siege arriere oul
+ Siege arriére central avec ceinture de sécurité a oul (22)
3 points
J

(Respectez scrupuleusement les réglementations en vigueur dans le pays de
résidence).

@ Pose autorisée
® Pose non autorisée

@ Ne pas installer le siege-auto sur le
siége avant si I'airbag est activé

@ Pose autorisée uniquement si le siege
est équipé d'une ceinture de sécurité a
3 points
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-

GROUPE 0+ (0-13 Kg) (dans le
sens contraire a la marche)
Pour des enfants d'un poids
compris entre 0 et 13 Kg (de la
naissance a 15 mois environ).

IL PEUT ETRE UTILISE DANS LE
SENS CONTRAIRE A LA MARCHE,
POUR LES ENFANTS DES LA
NAISSANCE ET JUSQU'A CE
QU'ILS ATTEIGNENT UN POIDS
DE 18 KG.

Installation :
) Systéme ISOFIX + Top Tether
==« Fixer I'enfant avec:

" A
D
— un harnais & 5 points

GROUPE 1
(dans le sens de la marche)

Pour des enfants d'un poids
compris entre 9 et 18 Kg (de 9 mois

N _ Installation :
a4 ans environ).

Systéme ISOFIX + Top Tether
Fixer I'enfant avec :
un harnais a 5 points

Installation :

Systéme ISOFIX + ceinture
de sécurité a 3 points
Fixer I'enfant avec :

la ceinture de sécurité a

GROUPES 2 et 3 3 points

(dans le sens de la marche)

Pour des enfants d'un poids
compris entre 15 et 36 Kg (de 34 12
ans environ).

Installation :

ceinture de sécurité a 3 points
Fixer I'enfant avec :

la ceinture de sécurité a 3 points
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Réglage de la hauteur de I'appuie-téte et des bretelles

Un réglage correct de |'appuie-téte garantit une protection maximale a I'enfant installé
dans le siege-auto.

Groupe 0+/1: Lors de I'utilisation du harnais a 5 points, I'appuie-téte doit étre réglé
de sorte qu'il y ait un espace équivalent a 1 doigt (1 cm) entre les bretelles et |a partie
supérieure des épaules.

IMPORTANT : Desserrer les bretelles des épaules avant de procéder au réglage de
I'appuie-téte.

Le réglage des bretelles dans une position inférieure ou supérieure par rapport aux
épaules de I'enfant peut compromettre sa sécurité.

Groupe 2/3: Lors de I'utilisation de la ceinture de sécurité & trois points du véhicule,
I'appuie-téte doit étre réglé de telle sorte qu'il y ait un espace équivalant a deux doigts
entre |'appuie-téte et les épaules de I'enfant. Veiller a ce que la ceinture de sécurité
pectorale, en passant par le « Passant pour la ceinture pectorale » sur le coté de
I'appuie-téte, soit placée a la hauteur des épaules et non au niveau du cou de I'enfant.

NON - trop basses NON - trop hautes OUI - correct

DTS

Pour desserrer le harnais: Appuyer sur le bouton Réglage de l'appuie-téte: Appuyer
de réglage et saisir simultanément les bretelles sur le bouton et soulever ou abaisser
(ceintures pectorales) en bas, sous le rembourrage I'appuie-téte en le réglant en fonction
des protections pectorales et les tirer vers I'avant de la taille de I'enfant.

pour les desserrer. Dans le groupe 1, le réglage de
IMPORTANT : Ne pas tirer sur les bretelles I'appuie-téte ajuste aussi la hauteur
en saisissant le rembourrage de protections des bretelles.

pectorales.
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UTILISATION DU SIEGE-AUTO

Utilisation de la boucle

REMARQUES : lors de chaque utilisation, contréler que
I'appuie-téte et le harnais sont bien réglés.

REMARQUES : lorsque la ligne rouge dépasse la hauteur
de la coque du siége-auto, il est impératif d'utiliser le
siége-auto selon le mode d'installation prévu pour le
Groupe 2 ou 3.
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Pour accrocher la boucle: Faire correspondre les
languettes de la boucle centrale (fig. 1-2) et les insérer
dans le logement de la boucle du harnais. Un « clic »
confirmera le verrouillage (fig. 3).

Pour détacher la boucle: Appuyer sur le bouton rouge
pour retirer les languettes de la boucle centrale (fig. 4-5).

Déblocage du systeme ISOFIX et Top Tether

Décrocher le Top Tether

Pour détacher la sangle Top Tether, appuyer sur
le bouton du dispositif de réglage de tension
de la sangle Top Tether et desserrer la ceinture
pour diminuer la tension de fixation. Détacher le
mousqueton d'ancrage de la sangle.
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Déblocage du systeme ISOFIX

Appuyer en méme temps sur les deux cétés du bouton, l'indicateur ISOFIX deviendra
de couleur rouge (fig. 1). Répéter cette opération sur les deux boutons de décrochage
ISOFIX. Une fois les connecteurs ISOFIX décrochés, faire glisser les connecteurs le long
de la coque pour les rétracter. (fig. 2). Retirer le siége-auto (fig.3).

Réglage des ceintures de sécurité, harnais

Pour desserrer le harnais: Appuyer sur le bouton de réglage et saisir simultanément les
bretelles (ceintures pectorales) en bas, sous le rembourrage des protections pectorales
et les tirer vers |'avant pour les desserrer.

IMPORTANT : Ne pas tirer sur les bretelles en saisissant le rembourrage de protections
pectorales.

Serrer le harnais: Tirez la sangle de réglage du harnais, de maniére a le serrer
correctement contre le corps de I'enfant. Si le harnais est bien serré, I'espace entre ce
dernier et I'enfant ne doit pas dépasser |'épaisseur d'un doigt (1 cm).

NOTE: Veillez & ce que le harnais soit correctement attaché en essayant de tirer les
bretelles vers le haut.

ATTENTION: Ne pas torsader et ne pas superposer les sangles du harnais.

98



e FRANCAIS

UTILISATION DU SIEGE-AUTO

Incliner I'assise

+ Dans le groupe 0+ (0-13 kg) I'assise doit étre inclinée uniquement dans la position
la plus basse (pos. 4)

+ Dans le groupe 1(9-18 kg) le si¢ge-auto peut étre incliné dans 3 positions différentes
(pos. 1,2,3).

+ Dans le Groupe 2-3 (15-36 kg) le siége du siege auto ne peut étre incliné que dans
1 position, la position verticale (1).

Pour régler l'inclinaison : Appuyer sur le levier de réglage situé sous la partie avant du
siége ou se trouve le siége-auto et, tout en le maintenant enfoncé, tirer ou pousser le
siége vers I'avant ou |'arriére.

Relacher le levier dans la position désirée et s'assure que le siege est bien bloqué. Le
dispositif émettra un « clic » quand le verrouillage est en place.
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Comment installer le systeme ISOFIX

Si le véhicule n'est pas équipé de guides de fixation ISOFIX de série, introduire les
guides fournis avec le siége-auto avec la fente tournée vers le haut, dans les deux
points d'ancrage ISOFIX du véhicule.

CONSEIL : Les points d'ancrage ISOFIX sont situés entre le siége et le dossier du siége
du véhicule.

Aligner les connecteurs ISOFIX par rapport aux points d‘ancrage fixés au siége du
véhicule et presser jusqu'a ce qu'un « clic » se produise. Situé sur les deux étriers,
I'indicateur deviendra vert, signalant ainsi que le produit est accroché. Secouer le
siége-auto pour s'assurer qu'il est correctement fixé. Pousser le siége-auto contre le
siége du véhicule ; s'assurer que les deux connecteurs ISOFIX sont étendus dans la
méme position.

r
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Groupe 0+ (0-13 kg, de la naissance jusqu'a 15 mois environ) - installation dans le
sens opposé au sens de la marche

Installation uniquement sur des véhicules munis de systeme d'ancrage ISOFIX et

d'accrochage Top Tether.

/\Ne pas installer le si¢ge-auto sur le siege passager équipé d'airbags actifs : cela
peut provoquer de GRAVES BLESSURES, VOIRE MEME MORTELLES.

REMARQUES : le siege-auto est homologué pour |'utilisation dans le sens contraire &
la marche avec des enfants pesant jusqu‘a 18 Kg, il est conseillé d'utiliser la position

tournée dans le sens contraire a

la marche autant que possible, y compris lorsque

I'enfant pése entre 9 et 18 Kg (Groupe 1), tant que sa taille le permet.

N

D

Appuyer en méme temps sur les deux cotés du
bouton de réglage/décrochage des connecteurs
ISOFIX et étendre les connecteurs ISOFIX.

Repérer les systémes d'accrochage ISOFIX fournis
de série dans le véhicule (B2). Si le véhicule n’est
pas équipé de guides de fixation ISOFIX de série,
introduire les guides fournis avec le si¢ge-auto avec
la fente tournée vers le haut, dans les deux points
d'ancrage ISOFIX du véhicule.

\\ Aligner les
e — connecteurs

0 0 ISOFIX par
rapport aux

7 X) |points d'ancrage

fixés au sieége
du véhicule et presser jusqu’a ce quun « clic » se
produise. Situé sur les deux étriers, I'indicateur
deviendra vert, signalant ainsi que le produit est

accroché. Vérifier que les deux étriers sont bien
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accrochés. Secouer le siege-auto pour s'assurer qu'il est correctement fixé.

Pousser le siége-auto contre le siége du véhicule ;
s'assurer que les deux connecteurs ISOFIX sont étendus
dans la méme position. Il ne doit y avoir aucun espace
entre le dossier du siége de la voiture et le siege-auto.

Saisir la ceinture Top Tether et, si nécessaire,
I'étirer en appuyant sur le bouton spécifique
de verrouillage. Etendre la ceinture a la
longueur désirée (fig. B5).

Fixer le dispositif supérieur d'ancrage « Top Tether » au
point indiqué dans le manuel d'utilisation du véhicule
(Fig. B6). Vérifier la présence de cette icéne a l'intérieur
de I'habitacle.
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@ ®

Tendre la sangle du dispositif Top Tether jusqu'a
ce que l'indicateur devienne vert. Ceci indique
que la sangle est correctement tendue. La sangle
Top Tether doit passer au-dessus du dossier du
siége du véhicule, mais jamais au-dessus de |'appuie-téte. Le cas échéant, soulever ou
retirer 'appuie-téte du siége.

A Enrouler la sangle Top Tether excédentaire et la ranger de fagon a éviter que
I'enfant puisse la prendre et joue avec, dans la mesure ol cela pourrait s'avérer
extrémement dangereux.

Presser le bouton de rotation et orienter |'assise du siége-auto vers la portiére (fig. B8,
B9).
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Appuyer sur le bouton de réglage et saisir
simultanément les bretelles (ceintures
pectorales) en bas, sous le rembourrage
des protections pectorales et les tirer vers
I'avant pour les desserrer.

IMPORTANT Ne pas tirer sur les
bretelles en saisissant le rembourrage de
protections pectorales.

—

L )

Appuyer surle bouton rouge sur la boucle
centrale pour détacher les bretelles.
Positionner les bretelles sur les cotés du
siége auto.

Installer I'enfant dans le siége-auto.

Positionner  les  bretelles  par-dessus
les épaules de I'enfant, réunir les deux
languettes de la ceinture et les attacher a
la boucle.

IMPORTANT! Un bon réglage de l'appuie-
téte assure une protection maximale a
I'enfant dans le siége-auto.

Lors de l'utilisation du harnais a 5 points,
I'appuie-téte doit étre réglé de telle sorte

qu'il y ait un espace équivalant a un doigt (1

cm) entre les bretelles et la partie supérieure des épaules.

IMPORTANT : desserrer les bretelles pour les épaules avant de procéder au réglage
de I'appuie-téte (pour de plus amples détails, cf. « Etape 1 : Desserrer le harnais »).
Le réglage des bretelles dans une position inférieure ou supérieure par rapport aux
épaules de I'enfant peut compromettre la sécurité de celui-ci.

1
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N—

Pour accrocher la boucle: Faire correspondre les languettes
de la boucle centrale et les insérer dans le logement de la
boucle du hamais. Un « click » confirmera le verrouillage.
REMARQUE : pour accrocher la boucle insérer les deux
languettes.

Pour détacher la boucle: Appuyer sur le bouton rouge pour
retirer les languettes de la boucle centrale.

Serrer le harnais: Tirez la sangle de réglage du
harnais, de maniére a le serrer correctement contre le
corps de |'enfant.

Si le harnais est bien serré, |'espace entre ce dernier
et I'enfant ne doit pas dépasser I'épaisseur d'un doigt
(1 cm).

NOTE: Veillez a ce que le harnais soit correctement
attaché en essayant de tirer les bretelles vers le haut.
ATTENTION: Ne pas torsader et ne pas superposer

les sangles du harnais.

Précautions pour s’'assurer d’avoir attaché correctement le harnais du siege-auto

IMPORTANT

A Pour la sécurité de I'enfant, toujours s'assurer que...

e Les ceintures du harnais sont correctement réglées en
fonction de la taille de I'enfant et qu'elles sont correctement
tendues ;

o Les sangles pectorales sont réglées dans la bonne position ;
e Les ceintures du harnais ne sont pas torsadées ;

e Les languettes sont correctement accrochées a la boucle.

N\
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Tourner |'assise dans le sens

indiquera qu’elle est bien
bloquée. S'assurer que le
bouton se trouve en position

de « blocage ».
IMPORTANT: Avant de démarrer le véhicule, vérifier
que le siege est verrouillé dans le sens opposé au
sens de la marche.

Ne pas orienter le siégge-auto dans le sens de la
marche si I'enfant pése moins de 9 kg.

IMPORTANT : Le siege-auto doit étre utilisé avec |"assise bloquée et orienté dans le sens
contraire a la marche ou dans le sens de la marche, en fonction du groupe d'utilisation.
Durant la conduite, il est interdit d'utiliser I'assise du siége-auto orientée dans d'autres
positions, dans la mesure ou I'enfant ne serait pas protégé en cas d'impact.

Remarques :

1. L'assise du siége-auto se blogque uniquement
lorsqu’elle est orientée dans le sens de la marche
ou dans le sens contraire a la marche.

2. Faire attention aux jambes de I'enfant, lorsque
I'on tourne le siége-auto (B14).

Appuyer sur le levier de réglage situé sous la partie
avant du siége ou se trouve le siége-auto et, tout en
7 le maintenant enfoncé, tirer ou pousser le siege vers
I'avant ou |'arriere. Relacher le levier dans la position
désirée et s'assure que le siége est bien bloqué. Le
dispositif émettra un « clic » quand le verrouillage
est en place.

ATTENTION ! Le siége ne peut étre incliné
sur une position plus horizontale (4) que
s'il est installé dans le sens contraire a la
marche. Lutilisation d'autres inclinaisons
n’est pas autorisée.
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Groupe 1 (9-18 kg, de 9 mois jusqu’a 4 ans environ) - installation dans le sens de
la marche

Installation uniquement sur des véhicules munis du systéeme d'ancrage ISOFIX et
d'accrochage Top Tether.

e\

Appuyer en méme temps sur les deux cotés du
bouton de réglage/décrochage des connecteurs
ISOFIX et étendre les connecteurs ISOFIX.

Repérer  les  systémes
d'accrochage ISOFIX fournis
de série dans le véhicule
(C2). Si le véhicule n'est pas
équipé de guides de fixation
ISOFIX de série, introduire
les guides fournis avec le
siege-auto avec la fente tournée vers le haut, dans les deux points d'ancrage ISOFIX

du véhicule.

& X J

Aligner les connecteurs ISOFIX par rapport aux
points d'ancrage fixés au siege du véhicule et
resser jusqu'a ce qu'un « clic » se produise.
Situé sur les deux étriers, I'indicateur deviendra
- vert, signalant ainsi que le produit est accroché.
Vérifier que les deux étriers sont bien accrochés. Secouer le siége-auto pour s'assurer
qu'il est correctement fixé.
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N

Pousser le siége-auto contre le siégge du véhicule;
s'assurer que les deux connecteurs ISOFIX sont
étendus dans la méme position. Il ne doit y avoir
aucun espace entre le dossier du siege de la voiture
et le sigge-auto.

Saisir la ceinture Top Tether et, si
nécessaire, I|'étirer en appuyant sur
le bouton spécifique de verrouillage.
Etendre la ceinture a la longueur désirée
(fig. C5).

Fixer le dispositif supérieur d'ancrage « Top Tether
» au point indiqué dans le manuel d'utilisation du
véhicule (Fig. Cé). Vérifier la présence de cette icone
a l'intérieur de I'habitacle.

Tendre la sangle du
dispositif Top Tether
jusqu'a ce que
I'indicateur devienne
@ ® vert. Ceci indique
que la  sangle
est correctement
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tendue. La sangle Top Tether doit passer au-dessus du dossier du siége du véhicule,
mais jamais au-dessus de |'appuie-téte. Le cas échéant, soulever ou retirer |'appuie-téte
du siége.

A Enrouler la sangle Top Tether excédentaire et la ranger de fagon a éviter que
I'enfant puisse la prendre et jouer avec, dans la mesure ol cela pourrait s'avérer
extrémement dangereux.

Presser le bouton de rotation et orienter 'assise du
sieége-auto vers la portiere (fig. C8, C9).

Tendre la sangle du dispositif Top Tether
jusqu'a ce que l'indicateur devienne vert.
Ceci indique que la sangle est correctement
tendue.

La sangle Top Tether doit passer au dessus
du dossier du siege du véhicule, mais jamais
au-dessus de |'appuie-téte. Le cas échéant,
soulever ou retirer I'appuie-téte du siége.
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— )

Appuyer sur le bouton rouge sur la boucle centrale
pour détacher les bretelles.
Positionner les bretelles sur les cétés du siégeauto.

Installer  I'enfant dans le  siége-auto.
Positionner les bretelles par-dessus les

o ‘ épaules de I'enfant, réunir les deux languettes
’Z',/' de la ceinture et les attacher a la boucle.
/7 ‘ A IMPORTANT! Un bon réglage de |'appuie-
/I [ glag PP

| Yz
(N2 o

téte assure une protection maximale a l'enfant
dans le siege-auto.
Lors de l'utilisation du harnais a 5 points,

N

e
X

I'appuie-téte doit étre réglé de telle sorte qu'il
y ait un espace équivalant a un doigt (1 cm)
entre les bretelles et la partie supérieure des épaules.

IMPORTANT : desserrer les bretelles pour les épaules avant de procéder au réglage

de I'appuie-téte (pour de plus amples détails, cf. « Etape 1 : Desserrer le harnais »).
Le réglage des bretelles dans une position inférieure ou supérieure par rapport aux
épaules de I'enfant peut compromettre la sécurité de celui-ci.

- L] — Pour accrocher la boucle: Faire correspondre les languettes
‘»&— de la boucle centrale et les insérer dans le logement de la
@ C||c kﬁ\ boucle du harnais. Un « click » confirmera le Yerrouillage.

REMARQUE : pour accrocher la boucle insérer les deux
languettes.
Pour détacher la boucle: Appuyer sur le bouton rouge pour

retirer les languettes de la boucle centrale.
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Serrer le harnais: Tirez la sangle de réglage du hamnais,
de maniére a le serrer correctement contre le corps de
I'enfant. Si le harnais est bien serré, 'espace entre ce
dernier et l’enfant ne doit pas dépasser I'épaisseur d'un
doigt (1 cm).

NOTE: Veillez a ce que le harnais soit correctement
attaché en essayant de tirer les bretelles vers le haut.
ATTENTION: Ne pas torsader et ne pas superposer les
sangles du harnais.

Dopo la regolazione, la cinghia di regolazione libera
deve essere nascosta sotto la fodera.

Précautions pour s’assurer d’avoir attaché correctement le harnais du siege-auto

IMPORTANT

tendues ;

A Pour la sécurité de I'enfant, toujours s'assurer que...

e Les ceintures du harnais sont correctement réglées en
fonction de la taille de I'enfant et qu'elles sont correctement

o Les sangles pectorales sont réglées dans la bonne position ;
e Les ceintures du harnais ne sont pas torsadées ;
© Les languettes sont correctement accrochées a la boucle.

Tourner I'assise dans le sens
a la marche. Un clic indiquera
qu'elle est bien bloquée.
S'assurer que le bouton
se trouve en position de «
blocage ».

IMPORTANT: Avant de démarrer le véhicule, vérifier
que le siége est verrouillé dans le sens de la marche.
Ne pas orienter le siege-auto dans le sens de la

marche si I'enfant pése moins de 9 kg.

1
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IMPORTANT : Le siége-auto doit étre utilisé avec I'assise bloquée et orienté dans le sens
contraire a la marche ou dans le sens de la marche, en fonction du groupe d'utilisation.
Durant la conduite, il est interdit dutiliser I'assise du siége-auto orientée dans d'autres
positions dans la mesure ol I'enfant ne serait pas protégé en cas d'impact.

Remarques :

1. L'assise du siége-auto se bloque uniquement
lorsqu’elle est orientée dans le sens de la
marche ou dans le sens contraire a la marche.

2. Faire attention aux jambes de |'enfant, lorsque
I'on tourne le siége-auto.

Appuyer sur le levier de réglage situé
sous la partie avant du siége ou se trouve
le siege-auto et, tout en le maintenant
enfoncé, tirer ou pousser le siege vers
I'avant ou larriere. Relacher le levier
dans la position désirée et s'assure que
le siége est bien bloqué. Le dispositif
émettra un « clic » quand le verrouillage

est en place Dans le Groupe 1, |'assise

peut étre inclinée dans les positions 1,
2et3.
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Installation du siége-auto du Groupe 2, 3 pour enfants d'un poids compris entre 15
et 36 kg, avec la ceinture de sécurité a trois points

Il est conseillé d'utiliser la ceinture a 5 points aussi longtemps que possible. Retirer
le réducteur pour utiliser le siege-auto dans la configuration GROUPE 1 pendant plus
longtemps.

Lorsque I'enfant, en grandissant, dépasse le poids de la configuration d'utilisation
prévue pour le GROUPE 1 (de 9 a 18 kg), transformer le siege-auto de fagon qu'il puisse
é&tre employé pour les GROUPES 2-3 (de 15 a 36 kg). Dans cette configuration, il est
impératif de retirer la ceinture a 5 points (harnais) fournie de série avec le siége-auto.
Voir le paragraphe “Retirer du harnais a 5 points”.

Installation avec ceinture a 3 points du véhicule.

Il n"est adapté que pour étre employé dans les véhicules équipés d'une ceinture
de sécurité a 3 points, statique ou a enrouleur, homologuée aux termes de la
Réglementation UN/ECE N° 16 ou d'autres normes équivalentes.

Positionnez le siége-auto sur le siége de la voiture.
Régler I'inclinaison de I'assise uniquement en position
1. L'utilisation d'autres inclinaisons n’est pas autorisée.

Pousser le siege-auto contre le dossier du siége. Il ne
doit y avoir aucun espace entre le dossier du siége de
la voiture et le siége-auto (D2).
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Comme l'indique la figure, faire passer la

partie pectorale de la ceinture a 3 points
a travers le guide de la ceinture pectorale
rouge situé sur la partie inférieur de
I'appuie-téte, du c6té de I'enrouleur.

Installer I'enfant dans le siége-auto.

Tirer la ceinture de sécurité a 3 points du véhicule et, en la faisant passer devant
|'enfant, attacher la boucle de la ceinture de sécurité du véhicule et insérer ensuite la
pointe dans la boucle. Un “click” confirmera le verrouillage.

S'assurer que la ceinture a 3 points est bien mise en place a travers les guides rouges
passants des ceintures pectorales « pos.1 », « pos.2 », « pos.3 ».

Appuyer sur le bouton et soulever ou abaisser
I'appuie-téte en le réglant en fonction de la taille
de I'enfant.

S'assurer que le siége-auto est bien bloqué dans la
position choisie.
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Correct
basses hautes

|\

Lors de I'utilisation de la ceinture de sécurité a trois points du véhicule, I'appuie-téte
doit étre réglé de telle sorte qu'il y ait un espace équivalant a deux doigts entre |'appuie-
téte et les épaules de I'enfant. Veiller a ce que la ceinture de sécurité pectorale, en
passant par le « Passant pour la ceinture pectorale » sur le cété de |'appuie-téte, soit
placée a la hauteur des épaules et non au niveau du cou de I'enfant.

)| Tendre la ceinture comme I'indique la figure. S'assurer
d'avoir positionné la ceinture abdominale le plus bas
possible au niveau du bassin de I'enfant et de I'avoir
insérée dans les guides de la ceinture abdominale de
sécurité ainsi que d'avoir accroché correctement la
boucle. La ceinture pectorale doit passer dans le guide
ceinture pectorale.
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Installation du siége-auto du Groupe 2, 3 pour enfants d'un poids compris entre
15 et 36 kg, avec la ceinture de sécurité a trois points et les connecteurs ISOFIX

Il est conseillé d'utiliser la ceinture a 5 points aussi longtemps que possible. Retirer
le réducteur pour utiliser le si¢ge-auto dans la configuration GROUPE 1 pendant plus
longtemps. Lorsque l'enfant, en grandissant, dépasse le poids de la configuration
d'utilisation prévue pour le GROUPE 1 (de 9 a 18 kg), transformer le siége-auto de
fagon qu'il puisse étre employé pour les GROUPES 2-3 (de 15 & 36 kg). Dans cette
configuration, il est impératif de retirer la ceinture a 5 points (harnais) fournie de série
avec le siege-auto. Voir le paragraphe “Retirer du harnais a 5 points”.

e\

Appuyer en méme temps sur les deux cotés du

bouton de réglage/décrochage des connecteurs
ISOFIX et étendre les connecteurs ISOFIX.

Repérer les systémes

d'accrochage  ISOFIX  fournis
de série dans le véhicule (E2).
Si le véhicule n'est pas équipé
de guides de fixation ISOFIX de
série, introduire les guides fournis
avec le siége-auto avec la fente

tournée vers le haut, dans les
deux points d'ancrage ISOFIX du
véhicule.

v X

Aligner les connecteurs ISOFIX par rapport aux
points d'ancrage fixés au siege du véhicule et
presser jusqu'a ce qu'un « clic » se produise. Situé
sur les deux étriers, l'indicateur deviendra vert,
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signalant ainsi que le produit est accroché. Secouer le siege-auto pour s'assurer qu'il
est correctement fixé.

Pousser le siége-auto contre le siege du véhicule;
s'assurer que les deux connecteurs ISOFIX sont
étendus dans la méme position. Il ne doit y avoir
aucun espace entre le dossier du siege de la voiture
et le sigge-auto.

Suivre les indications du paragraphe « Installation du siege-auto, en utilisant uniquement
la ceinture & 3 points fournie de série dans le véhicule », pour loger I'enfant dans le
siége-auto et le fixer avec la ceinture de sécurité a 3 points.
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Détacher les sangles de protections pectorales
du crochet (fig. F1).

IMPORTANT : Ne pas décrocher les ceintures
pectorales du support de la ceinture ventrale.

77 ~
F3
(. 7

Retirer et conserver le réducteur  Soulever la housse en tissu du dossier et introduire

etla protection de |'entre-jambes.  la ceinture pectorale avec les pointes respectives
dans le compartiment latéral gauche et du coté
droit.

( ) Soulever la housse de I'assise et loger la boucle
dans le compartiment sur le c6té gauche.
Remettre la housse en place, sur le dossier et sur
I'assise.

L )

118



e FRANCAIS
MISE EN PLACE DU HARNAIS A 5 POI

Remise en place du harnais a 5 points pour utilisation dans le groupe 0+/1

) ( ) Soulever la housse en tissu du
dossier. Extraire les ceintures
pectorales des compartiments
droit et gauche. Remettre en
place la housse sur le dossier.

G2

J o /

( ") Soulever la housse de I'assise et retirer la ceinture
a l'entre-jambes du compartiment ou elle est
(W logée.
¢ G3 )

Remettre la housse en place, sur le dossier et sur l'assise.
Introduire la boucle avec la ceinture de I'entre-jambes a travers
la boutonniére de I'assise. Introduire les sangles des protections
pectorales a travers les boutonniéres de la housse du dossier et
les fentes dans la coque.

[ q’ Accrocher les sangles des protections pectorales
Y
\, entre elles. Refermer la fermeture éclair.
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Accrocher la boucle. Vérifier que la ceinture a 5 points
(harnais) est bien montée, en la tendant et en la
relachant.

Desserrer le harnais et retirer le réducteur s'il est
présent. Soulever I'appuie-téte dans la position la
plus haute.

Décrocher les boutons-pression latéraux de fixation
de la housse au dossier.

Retirer, en extrayant avec soin le tissu de |'appuie
téte.

Retirer, en extrayant avec soin le tissu de la
structure en commencant par un c6té, faire
attention pendant que le tissu est extrait du guide
de passage de la ceinture abdominale.

Extraire la ceinture d'entrejambes de la housse et
retirer le tissu
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Monter la housse

Positionner la housse de I'assise sur le siége-auto et
enfiler dans la boutonniére la ceinture d’entrejambes
avec protection. Repositionner avec soin la housse le
long du cété, dans son emplacement. Faire attention
en enfilant le tissu autour du guide de passage de la
ceinture abdominale.

Placer le harnais devant la housse, puis la fixer & 'aide
des boutons-pression.

Repositionner avec soin la housse le long du bord de
I'appuie-téte, dans son emplacement. Accrocher les
boutons-pression de la housse de I'appuie-téte et de
I'assise.

S'assurer de la bonne exécution du montage, vérifier que
les ceintures du harnais ne sont pas torsadées.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Nettoyage et entretien

Nettoyage

Il est recommandé de n'utiliser que des housses d’origine, étant donné qu'il s'agit
de composants d'une importance fondamentale pour que le dispositif fonctionne
correctement.

/\ Ne pas utiliser le siége-auto sans la housse spécifique.

La housse de revétement peut étre retirée et lavée en machine, avec un
nettoyant doux et en utilisant un programme pour vétements délicats (30 °C).
Suivez les instructions de lavage reportées sur |'étiquette. Les couleurs pourraient
s'estomper lors d'un lavage & des températures supérieures a 30° C. Ne pas
centrifuger ou placer dans un séche-linge (car le tissu pourrait se détacher du
rembourrage).

Les pieces en plastique peuvent étre nettoyées avec de l'eau et du savon.
N'utilisez pas de détergents agressifs (tels que des solvants).

Le harnais peut étre lavé avec du savon et de I'eau tiéde. Attention ! Ne retirez
jamais les languettes des boucles des bretelles.

IMPORTANT : la housse de revétement est un élément fondamental pour la sécurité
de I'enfant. N'utilisez jamais le siége-auto sans sa housse de revétement et ne la
remplacez en aucun cas avec d'autres produits non homologués, afin d’éviter de
mettre en danger la sécurité de |'enfant ou de compromettre le bon fonctionnement
du dispositif.

B X & 8 =

Laver & la main, Ne pas traiter Laver a sec, Ne pas sécher Ne pas repasser
3 'eau ayant une a 'eau de Javel sans solvants au seche-linge
température inférieure I'exception du

trichloroéthyléne
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GARANTIE CONVENTIONNELLE

Le contenu indiqué ci-dessous entrera en
vigueur a partir du 01.01.2005 et substitue
a tout titre et entiérement tout message
antérieur concernant la garantie Foppa
Pedretti S.p.A.

GARANTIE CONVENTIONNELLE

Foppa Pedretti S.p.A. ayant siége
Grumello del Monte (ltalie) via Volta 11,
garantit directement au consommateur ce
produit, neuf de fabrication et sans défauts
de matériaux, de projet et de fabrication et
qu'il est conforme aux caractéristiques qu'elle
déclare.

La présente garantie conventionnelle est
valable dans tous les pays membres de I'union
européenne, elle n"exclut ni ne limite les droits
du consommateur conformément aux normes

a

impératives en vigueur en ce qui concerne le
vendeur du Produit.

Pour  bénéficier ~de cette garantie
conventionnelle, le Consommateur devra
ramener le Produit défectueux au vendeur,
en lui présentant la preuve de l'achat du
produit sur lequel il résulte d'une fagon lisible
|'adresse du vendeur, la date de l'achat du
produit, tampon et signature du vendeur
et l'indication du produit méme ou dans
|'alternative, le ticket de caisse, non modifié
sur lequel résultent clairement les mémes
informations.

La garantie conventionnelle a une validité de
douze (12) mois a partir de la date de I'achat
du produit. Pendant cette période Foppa
Pedretti S.p.A. réparera ou substituera, selon
son jugement, le produit défectueux.

La garantie conventionnelle est accordée a
I'acheteur final du produit (consommateur) et
n‘exclut ni ne limite les droits impératifs du
consommateur méme, comme prévus par
la loi et/ou les droits que le consommateur
peut vanter contre le vendeur/revendeur du
produit.
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EXCLUSIONS DE LA GARANTIE
CONVENTIONNELLE.
La garantie conventionnelle exclut les

dommages apportés au produit quand les
causes sont les suivantes : usage non conforme
aux dispositions contenues sur le feuillet
d'instructions d'utilisation et montage, chocs
et chutes, exposition du produit a I'humidité
ou a des conditions thermiques ou ambiants
extrémes ou changement brusque de ces
conditions, corrosions, oxydation, modifications
ou réparations du produit non autorisées,
réparations avec ['utilisation de pieces de
rechange non autorisées, usage impropre,
mauvais ou manque d'entretien, entretien
impropre par rapport & ce qui est indiqué
sur le feuillet d'instructions d'utilisation et
montage, montage incorrect, accidents, action
de nourriture ou de boisson, action de produits
chimiques, causes de force majeure.

Dans tous les cas Foppa Pedretti S.p.A. décline
toute responsabilité quant aux dommages aux
personnes et aux choses divers au produit,
quand ces dommages ont pour cause la
négligence des dispositions, recommandations
et avertissements contenus dans le manuel ou
dans l'alternative sur le feuillet d'instructions
utilisation et montage qui accompagne chaque
Produit destiné au propriétaire utilisateur
(comme par exemple dans le cas des lits
d'enfant:  “Surveillez constamment I'enfant.
Controler que les draps et les couvertures ne
couvrent pas la téte de I'enfant...”).

Foppa Pedretti S.p.A. décline en outre toute
responsabilité quant aux dommages aux
personnes et aux choses quand la rupture de
ses produits est causée par la détérioration
des composants du Produit sujets a I'usure.
Sont considérés comme composants sujets a
l'usure tous les composants en matiere
plastique.
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ADVERTENCIA

Este producto cumple con el Reglamento ECE R44/04.
Silla de coche grupo 0+/1/2/3. Apto para nifios de 0 a 36 kg (desde el nacimiento hasta los

12 afos aproximadamente).
ATENCION! Aseglirese de haber observado las instrucciones indicadas en el manual del
vehiculo antes de transportar nifios a bordo. Preste especial atencion a la informacion

relacionada con el uso de las sillas de coche para nifios en caso de airbags activos.

ADVERTENCIA!

Lea atentamente las instrucciones antes de empezar a utilizar la silla y consérvelas en el
correspondiente compartimento para poder utilizarlas de nuevo en futuro.
La inobservancia de las instrucciones de instalacién de la silla de coche podria causar
riesgos a su nifio.
Los nifios suelen esconder pequefios objetos (por ejemplo juguetes) en los bolsillos de
los pantalones y de los chaquetones y, a veces, llevan ropa con componentes rigidos (por
ejemplo las hebillas de los cinturones). Asegtrese de que dichos objetos no permanezcan
encajados entre el nifio y el arnés de seguridad para evitar lesiones en caso de accidentes.
Esta medida de seguridad se aplica también para los adultos.
Los nifios pequefios pueden ser muy vivaces asi que, para conducirtranquilo, esimportante
explicarles la importancia de la seguridad en el coche de manera que entiendan que el
arnés debe permanecer abrochado y que no pueden quitarselo durante todo el viaje.
Para garantizar la seguridad del nifio, el dispositivo debe instalarse y utilizarse de
conformidad con lo indicado en el manual de uso.
La operacion de montaje e instalacién se efectta sin que el nifio esté montado en la silla
de coche.
Durante el uso los tirantes del arnés deben estar tensados, no retorcidos, regulados
correctamente en funcién del tamafio del nifio y protegidos contra posibles dafios.
Dare il buon esempio in prima persona e indossare sempre la cintura di sicurezza.
Proteja las partes de la silla de coche que no estén revestidas con tejido de la exposicion
directa al sol para evitar que el nifio se pueda quemar.
Para evitar dafios o roturas en la silla de coche, tenga cuidado al mover los distintos
componentes que se encuentran a bordo y evite, por ejemplo, que se queden encajados
en las puertas.
No modifique la silla de coche ya que cualquier cambio podria poner en riesgo la seguridad
del nifio.
Si ha sufrido un accidente, sustituya completamente el dispositivo de retencién o envielo al
fabricante, junto con el atestado del accidente, para que efecttie un control.
Informe a los pasajeros de como se saca al nifio de la silla de coche en caso de accidente
o de peligro.
El cinturén abdominal del arnés debe colocarse lo méas bajo posible para que las caderas
queden aseguradas de forma correcta.
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La silla de coche no debe utilizarse nunca en asientos dotados de airbag frontal activo.
(iPeligro de muerte!)

Vigile siempre al bebé cuando esté en la silla de coche, incluso cuando tiene el arnés
abrochado.

Aseglrese de que todos los pasajeros del coche lleven puesto el cinturén de seguridad y
de que los equipajes u otros objetos sueltos que se encuentren dentro del vehiculo estén
inmovilizados o fijados para reducir el riesgo de posibles lesiones en caso de accidente.
La silla de coche debe ir siempre acompafiada del manual.

Queda prohibido el uso de otros accesorios o piezas de recambio no originales; su
utilizacion implica la pérdida de la garantia y anula cualquier peticion de indemnizacién
por dafios.

La silla de coche debe utilizarse exclusivamente con el revestimiento original.

El revestimiento constituye una parte integrante de la silla de coche y tiene un impacto
directo en el correcto funcionamiento del dispositivo.

Si el dispositivo de retencion, el revestimiento de la silla de coche y el resto de componentes
se usan de forma intensa pueden verse sometidos a distintos grados de desgaste, en
funcion de la duracion y de la intensidad de uso del producto, implicando por tanto un
cambio obligatorio de las partes.

Para las piezas de recambio dirfjase a su distribuidor de productos para nifios o pdngase
en contacto con el fabricante.

La silla de coche ha sido testada de conformidad con el Reglamento Europeo ECE R44.04
que se aplica a los dispositivos de seguridad para nifios. Si se utiliza como esté previsto y
de conformidad con las instrucciones de instalacién y de uso, la silla de coche sirve para
evitar o reducir eventuales lesiones que los nifios con un peso de hasta 18 kg puedan sufrir
en caso de accidente, independientemente del tipo de accidente y de la gravedad de este.
FP360 debe instalarse en sentido contrario al de la marcha cuando se utiliza como silla de
Grupo O+ y en el sentido de la marcha cuando se usa como silla de Grupo 1/2/3.

El dispositivo de seguridad para nifios no elude un comportamiento responsable y atento
mientras se est4 conduciendo.

No utilice la silla de coche si presenta roturas o le faltan piezas, si es de segunda mano, o si
ha estado sometida a fuertes presiones en un accidente ya que podria haber sufrido dafos
estructurales extremadamente peligrosos. No efectlie ninguna modificacién en el producto.
La silla debe estar siempre fijada al vehiculo, incluso cuando el nifio no esté dentro, ya
que, en caso de frenado repentino, podria provocar lesiones a los ocupantes del vehiculo.
Esta silla de coche es adecuada para nifios de un peso inferior a 36 kg.

Utilice inicamente los puntos de anclaje mencionados en el presente manual y sefialados
visiblemente en el dispositivo de retencion.

No instale la silla de coche en la direccién de la marcha si el nifio pesa menos de 9 kg.
Los componentes rigidos y de plastico del dispositivo de retencién deben estar colocados
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y fijados de manera que no se queden encajados en los asientos o en las puertas durante
el uso diario del producto.
ADVERTENCIA: Utilice el dispositivo de bloqueo de la apertura de las puertas desde el
interior, si el vehiculo dispone del mismo. Es ideal para impedir al nifio abrir la puerta.
ADVERTENCIA: Cuando realice un largo viaje, haga varias paradas para que el nifio pueda
relajarse y airearse.
ADVERTENCIA: Utilizar la silla de coche incluso cuando se trate de viajes cortos, ya que es
precisamente en estos casos cuando se registran la mayor parte de los accidentes.
ADVERTENCIA: No deje al nifio sin vigilancia en un dispositivo de sujecién para nifios.
ADVERTENCIA: La sillita para coche solo debe montarse en el asiento del pasajero.
ADVERTENCIA: Después del montaje, asegurese de que la sillita esté bien fijada en el
asiento del coche y de que no oscile. Si el cinturén del vehiculo se ha aflojado, vuelva a
colocar e instalar la sillita.
ADVERTENCIA: La sillita para coche siempre se debe fijar en el asiento del vehiculo,
aunque no se utilice.
ADVERTENCIA: No utilice el dispositivo de sujecion para nifios sin la funda.
ADVERTENCIA: No sustituya la funda con una funda diferente a la aconsejada por el
fabricante, ya que influye directamente en el funcionamiento del dispositivo de sujecién.
IMPORTANTE: Durante largos viajes, realice pausas con intervalos de tiempo regulares
y compruebe que la sillita esté instalada de manera correcta y que los cinturones no se
hayan aflojado.
ADVERTENCIA: En caso de emergencia, es importante desenganchar la hebilla
rapidamente para dejar libre al nifio.
La hebilla es de apertura facil y nunca debe taparse. Ensefie al nifio que no debe jugar
con la hebilla.
ADVERTENCIA: No coloque debajo de la sillita, entre ella y el asiento, tejidos (por ejemplo
una toalla o un cojin) ya que en caso de accidente podria influir en la seguridad del producto.
ADVERTENCIA: En invierno, no ponga al nifio en la sillita con ropa demasiado voluminosa.
La ropa demasiado voluminosa puede influir en la regulacién incorrecta del cinturén
de seguridad. De producirse un accidente, el cinturén de seguridad podria no sujetar
correctamente al nifio.
Si es necesario, caliente el habitaculo o utilice una manta, colocandola por encima del
arnés, para abrigar al nifio.
ADVERTENCIA: Asegurese de que los objetos méviles, como el equipaje o libros en el
interior del vehiculo, estén bien fijados. Pueden provocar lesiones y heridas si se produjera
un accidente.

EXPOSICION A LA LUZ SOLAR / DIAS DE CALOR
ADVERTENCIA: No deje NUNCA al nifio en la sillita, mientras el coche esté aparcado,
especialmente si esta expuesto a la luz directa del sol 0 en un dia de mucho calor.
ADVERTENCIA: No deje NUNCA la sillita de coche bajo el sol durante horas, ya que esto
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podria ser peligroso para su hijo. Las partes de metal y las partes de plastico podrian
calentarse. El tejido podria descolorarse.
Cubra con una tela la sillita si el coche esté aparcado a pleno sol.

SILLITAS DE SEGUNDA MANO o SILLITAS ESTROPEADAS
ADVERTENCIA: No compre NUNCA una sillita para el coche de segunda mano. Podria
tener dafios o roturas por dentro que no se ven.

IMPORTANTE: La garantia del fabricante esta dirigida exclusivamente al primer usuario del
producto y asociada al propietario de la primera adquisicion.

ADVERTENCIA: Su la sillita para coche o los cinturones de seguridad del vehiculo
presentan dafios o sefiales de desgaste por el uso, deben ser sustituidos.

ADVERTENCIA: Hay que sustituir la sillita para coche si ha sufrido un esfuerzo violento
debido a un accidente que podria haber provocado una rotura interna imperceptible a la
vista, o en caso de desgaste.

ANTES DE EMPEZAR
ADVERTENCIA: No instale la sillita para coche en asientos dirigidos hacia la parte trasera
del vehiculo o en asientos orientados lateralmente.
ADVERTENCIA: Antes de instalar la sillita, compruebe que el asiento del pasajero utilizado
tenga el respaldo bloqueado en posicion vertical.
ADVERTENCIA: No use la sillita en casa como si fuera una silla normal. Ha sido disefiada
para ser utilizada en el coche.
ADVERTENCIA: Asegurese de que los equipajes u otros objetos que potencialmente
puedan producir contusiones o heridas al pasajero de la sillita de producirse impacto,
estén bien fijados.

METODO DE INSTALACION

DIRECCION GRUPO METODO DE HOMOLOGACION
INSTALACION
Hacia atras 0+ ISOFIX + TOP TETHER Semi-Universal
Hacia delante 1 ISOFIX + TOP TETHER Universal
Hacia delante 2,3 ISOFIX + cinturén de Semi-Universal
3 puntos
Hacia delante 2,3 cinturén de 3 puntos Universal
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COMPONENTES SUMINISTRADOS

N

O ONOUTLhA W

1. Asade regulaciéon del apoyacabezas 12.  Tirantes

2. Apoyacabezas 13. Conectores ISOFIX

3. Guia para el cinturdn pectoral (GR.2  14. Botdn de desenganche ISOFIX
-GR.3) 15. Compartimento de las instrucciones

4. Adaptador para GR. 0+/1 16.  Gancio per stoccaggio Top Tether

5. Proteccion del cinturén pectoral 17. Top Tether

6. Hebilla 18.  Regulador Top Tether

7. Proteccién inguinal 19. Mosquetén de anclaje Top Tether

8. Boton de regulacion de tirantes 20.  Conector almohadillas para los

9. Correa de regulacion de tirantes hombros

10.  Botdn de rotacion 21.  Manija de regulacién del asiento

11.  Sistema de proteccién lateral 22.  Guia para el conector ISOFIX
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INFORMACION GENERAL

INFORMACION GENERAL
En caso de uso como dispositivo ISOFIX con Top Tether “Semiuniversal” de
retencion para nifos (grupo 0+)

ADVERTENCIA 1

1. El grupo de masa y la clase de dimension ISOFIX para los que se puede utilizar el
dispositivo son: grupo 0+, D.

2. Dispositivo ISOFIX de retenciéon para nifos. Cuenta con la aprobacion del
Reglamento ECE R44/04 para el uso general en vehiculos dotados de sistemas de
fijacion ISOFIX.

3. Adecuado solo para su uso en vehiculos con asientos dotados de sistema de fijacion
ISOFIX (véase la lista de vehiculos) de conformidad con el sistema de retencién y la
clase de tamafio

4. Este sistema de retencién para nifios cumple con la clase de dimension ISOFIX:
grupo 0+ (desde el nacimiento hasta los 13 kg) D.

5. En caso de dudas pdngase en contacto con el fabricante del dispositivo de retencién
o con el distribuidor.

{ATENCION! En el grupo 0+, la silla de coche debe fijarse al asiento solo y
exclusivamente con los anclajes inferiores ISOFIX y la correa Top Tether fijada al punto

de anclaje previsto por el fabricante.

ADVERTENCIA 2

Este dispositivo de retencién infantil es conforme a la homologacién
“semi-universal” y se puede fijar a los siguientes asientos de los automéviles:

VEHICULO DELANTERO TRASERO
Asiento Asiento
(Consulte la lista lateral central
de compatibilidad) S| Sl NO

La silla de coche también se podria instalar a bordo de otros automéviles.
En caso de dudas, péngase en contacto con el fabricante o con el distribuidor de la silla de coche.

Puede que el fabricante del vehiculo indique en su manual la idoneidad para la
instalacion sobre el asiento en diferentes posiciones. En caso de dudas, pdngase en
contacto con el fabricante del sistema de retencion para nifios o con el distribuidor.
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INFORMACION GENERAL

Grupo 1 (ISOFIX UNIVERSAL).
AVISO IMPORTANTE:

. Este es un dispositivo de retencidn para nifos «ISOFIX UNIVERSAL» para el grupo 1

(9-18 kg) para su uso en vehiculos dotados de sistema de anclaje ISOFIX, y «Universal/
Semi-Universal» para el grupo 2 y 3 (15-36 kg). Homologado en cumplimiento
del Reglamento n.° 44/04, es adecuado para su uso general en los vehiculos y
compatible con la mayor parte, aunque no todos, los asientos del vehiculo.

. Para el uso de un sistema ISOFIX UNIVERSAL es necesario leer el manual del

vehiculo antes de comenzar con la instalacion. El manual del vehiculo indicara los
asientos compatibles con la clase de tamafio de la silla de coche, homologada
ISOFIX UNIVERSAL.

. Este dispositivo de retencién ha sido clasificado como “Universal” segin criterios

de homologacién mas estrictos respecto a los modelos anteriores que no disponen
de este aviso.

. El grupo de masa y la clase de tamano ISOFIX para los que el dispositivo es utilizable

son: GRUPO 1, clase B1 para 9-18 kg.

. En caso de dudas péngase en contacto con el fabricante del dispositivo de retencién

o con el distribuidor.

ATENCION! En el grupo 1, la silla de coche debe fijarse al asiento tnicamente con los
anclajes inferiores ISOFIX y la correa Top Tether fijada al punto de anclaje previsto por
el fabricante. Consulte el manual del vehiculo para comprobar que las sillas de coche
ISOFIX de categoria B1 sean adecuadas para su automovil.

INFORMACION GENERAL
En caso de uso como dispositivo “universal” (grupo 2, 3)

ADVERTENCIA 1

1.

Esta sillita para coche es un dispositivo de sujecién «universal» para nifios.
Homologada segun el reglamento N.° 44/04, es idénea para utilizarla en el interior
de vehiculos, y es compatible con la mayor parte (salvo excepciones) de los asientos
de loscoches.

. Se garantiza una compatibilidad total si el fabricante de los vehiculos declara que

losvehiculos son idéneos para alojar dispositivos de sujecion «universalesy.

. Este dispositivo de sujecion esta clasificado como «universal», de acuerdo con los

criterios de homologacion mas estrictos, respecto de los modelos anteriores que ya
no cumplenlas nuevas disposiciones.

. En caso de dudas, péngase en contacto con el fabricante del dispositivo de sujecién

o con el vendedor mas cercano. 131
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INFORMACION GENERAL

INFORMACION GENERAL
En caso de uso como dispositivo “semiuniversal” (grupo 2, 3)

ADVERTENCIA 1

1. Este es un dispositivo de retencién para nifos ISOFIX “SEMIUNIVERSAL”,
homologado segin el Reglamento N.° 44/04 para el uso general en vehiculos
dotados de sistemas de anclaje ISOFIX.

2. Este dispositivo de retencion se ha clasificado como “SEMIUNIVERSAL” y siguiendo
criterios de homologacién mas estrictos respecto a modelos anteriores que no
disponen del presente aviso.

3. Esta silla de coche es apto para los GRUPOS2,3 (15-36 kg) y solo para los vehiculos
(especificados en la lista de vehiculos) dotados de sistemas de anclaje ISOFIX y
cinturén de seguridad de 3 puntos, estatico o con enrollador, homologado segtn el
Reglamento UN/ECE N.°16 u otros estandares equivalentes.

4. Para usar un sistema ISOFIX es totalmente necesario leer el manual del vehiculo
antes de la instalacion de la silla de coche. El manual indicara los sitios compatibles
con la clase de tamafio de la silla de coche.

5. En caso de dudas pdngase en contacto con el fabricante del dispositivo de
retenciéno con el distribuidor.

ADVERTENCIA 2

Este dispositivo de retencién infantil es conforme a la homologacién
“semi-universal” y se puede fijar a los siguientes asientos de los automéviles:

VEHICULO DELANTERO TRASERO
Asiento Asiento
(Consulte la lista lateral central
de compatibilidad) Sl Sl NO

La silla de coche también se podria instalar a bordo de otros automéviles.
En caso de dudas, péngase en contacto con el fabricante o con el distribuidor de la silla de coche.

Puede que el fabricante del vehiculo indique en su manual la idoneidad para la
instalacion sobre el asiento en diferentes posiciones. En caso de dudas, péngase en
contacto con el fabricante del sistema de retencién para nifios o con el distribuidor.

Apto solo si los vehiculos homologados estan equipados con cinturones de seguridad
subabdominal/de tres puntos/estaticos/con enrollador, homologados en virtud del
Reglamento UN/ECE n.° 16 u otras normas equivalentes.
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USO A BORDO DEL VEHICULO

Consultar el manual del vehiculo para comprobar las posiciones aprobadas como
posiciones ISOFIX.

Este dispositivo de retencion puede utilizarse exclusivamente a bordo de aquellos
vehiculos presentes en la lista, dotados de cinturones de seguridad de 3 puntos/con
enrollador, homologados en virtud del Reglamento UNI/ECE n.° 16 u otras normas
equivalentes.

Esta silla de coche debe instalarse obligatoriamente en el sentido de la marcha; esta
prohibido instalarla en sentido contrario o transversal respecto a la direccién de la
marcha. En funcién del grupo de uso, el asiento giratorio a 360° puede orientarse en el
sentido de la marcha o en sentido contrario a esta.
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Consejos de seguridad

-

La silla de coche puede instalarse solo si los
vehiculos considerados idéneos estan dotados
de cinturones de seguridad de 3 puntos,
homologados segtin el Reglamento UN/ECE n.°
16 u otras normativas equivalentes.

" CINTURON DE
SEGURIDAD DIAGONAL

NTURGN DE
SEGURIDAD
ABDOMINAL

Uso correcto de la silla de coche

A

(. En la direccién de la marcha s )
« En sentido contrario a la direccién de la marcha Si
« El vehiculo solo dispone de cinturones de
. NO
seguridad de 2 puntos
« El vehiculo esta dotado de cinturones de ¢
. Si
seguridad de 3 puntos
+ Asiento del copiloto Si(21)
+ Asiento posterior Si
« Asiento posterior central con cinturén de i
N Sl (?2)
seguridad de tres puntos
J

(Aténgase estrictamente a las normativas vigentes en el pais de residencia).

@ Instalacién permitida

® Instalacién no permitida
No instalar la silla de coche sobre el
asiento anterior con el airbag activado

@ Instalacién permitida solo si el asiento
est4 dotado de cinturones de seguridad
de 3 puntos
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(GRUPO 0+ (0-13 KG) (en sentido

contrario a la direccién de la
marcha)

Para nifios con un peso comprendi-
do entre los 0y los 13 kg (desde el
nacimiento hasta los 15 meses
aproximadamente).

SE PUEDE UTILIZAR EN SENTIDO
CONTRARIO A LA DIRECCION DE
LA MARCHA PARA NINOS DESDE

EL NACIMIENTO HASTA LOS 18 KG.

Instalacién:

Sistema ISOFIX + Top Tether
Asegurar al nifio con:

arnés de 5 puntos

GRUPO 1
(en la direccién de la marcha)

Para nifios con un peso comprendi-
do entre los 9y los 18 kg (desde los
9 meses a los 4 afios aproximada-
mente).

Instalacion:

Sistema ISOFIX + Top Tether
Asegurar al nifio con:

arnés de 5 puntos

GRUPOS 2y 3
(en la direccion de la marcha)

Para  nifios con un  peso
comprendido entre los 15 y los 36
kg (desde los 3 a los 12 afos
aproximadamente).

Instalacion:

Sistema ISOFIX + cinturén
de seguridad de 3 puntos
Asegurar al nifio con:
cinturén de seguridad de
3 puntos

Instalacion:

cinturén de seguridad de 3 puntos
Asegurar al nifio con:

cinturén de seguridad de 3 puntos

J
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Regulacién de la altura del apoyacabezas y de los tirantes

La correcta regulaciéon del apoyacabezas garantiza la méaxima proteccion para el nifio
sentado en la silla de coche.

Grupo 0+/1: Cuando se utiliza el arnés de 5 puntos, el apoyacabezas debe regularse
de forma que entre los tirantes y la parte superior de los hombros haya un espacio de
1 dedo (1 cm).

IMPORTANTE: Aflojar los tirantes para los hombros antes de regular el apoyacabezas.
Si los tirantes se regulan en una posicién inferior o superior respecto a los hombros del
nifio, se podria comprometer la seguridad del mismo.

Grupo 2/3: Cuando se utiliza el cinturén de seguridad de 3 puntos del vehiculo, el
apoyacabezas debe regularse de forma que haya un espacio de dos dedos entre

el apoyacabezas y los hombros del nifio. Asegurarse de que el cinturén de seguridad
pectoral, al pasar por la “guia del cinturén pectoral” en el lateral del apoyacabezas,
quede situado a la altura de los hombros y no del cuello del nifio.

NO - Demasiado bajos NO - Demasiado altos Si - Correcto

Cémo aflojar el arnés: Pulsar el botén de Regular el apoyacabezas: Pulsar
regulacion y al mismo tiempo sujetar los tirantes el botén y levantar o bajar el
(cinturones pectorales) por la parte inferior, debajo apoyacabezas regulandolo en funcién
del acolchado de las protecciones pectorales, y de la estatura del nifio. En el grupo
tirar hacia delante para aflojarlos. 1, la regulacién del apoyacabezas
IMPORTANTE: no tire de los tirantes sujetando los también regula la altura de los
acolchados de proteccién pectoral. tirantes.
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Uso de la hebilla

NOTAS: Cada vez que se utilice, comprobar que el
apoyacabezas y el arnés estén regulados correctamente.

NOTAS: Cuando la linea roja supere la altura de la
estructura de la silla de coche, hay que utilizar la silla de
coche con instalacién para los grupos 2 o 3.

)
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Para enganchar la hebilla: Hacer corresponder las
lenglietas de la hebilla central (fig. 1-2) e introducirlas
en su cavidad correspondiente en el interior de la hebilla
del amés. Un “clic” indicara que se ha enganchado
correctamente (fig. 3).

Para desenganchar la hebilla: Pulsar el botén rojo para
extraer las lengletas de la hebilla central (fig. 4-5).

Desbloqueo del sistema ISOFIX y Top Tether

Desenganchar el Top Tether

Para desenganchar la correa Top Tether, pulsar el
botén del dispositivo de regulacion de tension
de la correa Top Tether y aflojar el cinturén para
reducir la tensién de fijacion. Desenganchar el
mosquetén de anclaje de la correa.
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Desbloqueo del sistema ISOFIX

Pulsar a la vez ambos lados del botén; el indicador ISOFIX se volvera de color rojo (fig.
1). Repetir esta operacion en los dos botones de desenganche ISOFIX.

Una vez que los conectores ISOFIX se hayan desenganchado, deslizar los conectores a
lo largo de la estructura para retraerlos. (fig. 2). Retirar la silla de coche (fig.3).

Regulacién de los cinturones de seguridad, arnés

Coémo aflojar el arnés: Pulsar el botdn de regulacion y al mismo tiempo sujetar los
tirantes (cinturones pectorales) por la parte inferior, debajo del acolchado de las
protecciones pectorales, y tirar hacia delante para aflojarlos.

IMPORTANTE: no tire de los tirantes sujetando los acolchados de proteccién pectoral.
Apretar el arnés: Tire de la correa de regulacion del arnés para tensarlo correctamente
contra el cuerpo del nifio. Si el arnés se tensa correctamente, el espacio que debe
quedar entreeste y el nifio ha de ser inferior al espesor de un dedo (1 cm).

NOTA: Controle que la hebilla esté correctamente enganchada tirando de los tirantes
y del cinturén abdominal.

ATENCION: No retorcer ni sobreponer las correas del arnés.
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Reclinar el asiento

* Enel Grupo 0+ (0-13 kg) el asiento debe inclinarse en la tinica posicién mas reclinada
(pos. 4)

* EnelGrupo 1(9-18 kg) el asiento de lasilla de coche puede reclinarse en 3 posiciones

« distintas (pos. 1,2,3).

+ En el Grupo 2-3 (15-36 kg) el asiento de la silla de coche puede reclinarse solo en 1
posicién, la posicion vertical (1).

Para regular la inclinacién: Presione la manija de regulacion situada debajo de la parte
frontal del asiento de la sillita y, manteniéndola presionada, tire o empuje el asiento
hacia delante o hacia atrés. Suelte la manija en la posicion deseada y asegurese del
blogueo correcto del asiento; notara un “clic” cuando se enganche.
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Cémo instalar el sistema ISOFIX

Si su coche no dispone de serie de guias para los conectores ISOFIX, introducir las
guias suministradas con la silla de coche con la cavidad orientada hacia arriba en los
dos puntos de anclaje ISOFIX del vehiculo.

NOTA: los puntos de anclaje ISOFIX se encuentran entre la silla y el respaldo del
asiento del vehiculo.

Alinee los conectores ISOFIX con los puntos de anclaje fijados en el asiento del vehiculo
y presione hasta escuchar un “clic”. El indicador (14) presente en ambosenganches
pasa al color verde para indicar que se ha realizado el acoplamiento. Menear la silla
de coche para asegurarse de que esté correctamente enganchada. Empujar la silla de
coche contra el asiento, asegurarse de que los dos conectores ISOFIX se encuentren
en la misma posicion.

r

140



e ESPANOL

STALACION A BORDO DEL VEHICU

Grupo 0+ (0-13 kg, desde el nacimiento hasta los 15 meses aproximadamente) -
instalacién en sentido contrario a la direccién de la marcha.

Instalacion solo en vehiculos dotados de sistema de anclaje ISOFIX y enganche Top

Tether.

/\NO instalar la silla de coche en el asiento de copiloto con el airbag activado:
esto podria causar LESIONES GRAVES, E INCLUSO LETALES.
NOTAS: La silla de coche estd homologada para el uso en sentido contrario a la

direccion de la marcha con nifios

hasta los 18 kg de peso; se recomienda utilizar la

posicién en sentido contrario a la direccién de marcha lo maximo posible, incluso con
nifios entre los 9 y los 18 kg de peso (grupo 1), hasta que asi lo permita la estatura del

nifo.

©Q

Pulsar a la vezambos lados del botén de regulacion/
desenganche de los conectores ISOFIX y extender
los conectores ISOFIX.

Identificar los enganches ISOFIX suministrados con
el vehiculo (B2). Si su coche no dispone de serie
de guias para los conectores ISOFIX, introducir
las guias suministradas con la silla de coche con la
cavidad orientada hacia arriba en los dos puntos de
anclaje ISOFIX del vehiculo.

\\ Alinee los
.y = conectores
0 0 ISOFIX con
los  puntos de
@ X) |anclaje  fijados
en el asiento del
vehiculo y presione hasta escuchar un “clic”. El
indicador (14) presente en ambosenganches pasa
al color verde para indicar que se ha realizado el

acoplamiento. Comprobar que ambos enganches
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se hayan acoplado correctamente. Menear la silla de coche para asegurarse de que
esté correctamente enganchada.

Empujar la silla de coche contra el asiento, asegurarse
de que los dos conectores ISOFIX se encuentren en la
misma posicion. No debe quedar ningln hueco entre el
respaldo del asiento del coche y la silla de coche.

Agarrar el cinturon Top Tether y, si fuera
necesario, alargar la correa presionando
el correspondiente botén de bloqueo,
extender la correa hasta conseguir la
longitud deseada (fig. B5).

Enganchar el dispositivo superior de fijacién “Top
Tether” en el punto de anclaje indicado en el manual
de uso del vehiculo (fig. B6). Comprobar la presencia
de este icono en el interior del habitaculo.
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@ ®

Empujar la silla de coche contra el asiento,
asegurarse de que los dos conectores ISOFIX se
encuentren en la misma posicion.

A Enrollar la parte sobrante de la correa Top Tether y colocarla de forma que el nifio
no pueda cogerla y jugar con ella, ya que podria suponer un grave peligro.

Presionar el botén de rotacion y dirigir el asiento de la silla hacia la puerta (fig. B8, B9).
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— )

L )

Pulsar el botén de regulacion y al mismo  Pulsar el botén rojo de la hebilla central
tiempo sujetar los tirantes (cinturones para desenganchar los tirantes.
pectorales) por la parte inferior, debajo del  Colocar los tirantes a los lados de la silla
acolchado de las protecciones pectorales,  de coche.

y tirar hacia delante para aflojarlos.

IMPORTANTE: no tire de los tirantes

sujetando los acolchados de proteccion

pectoral.

Colocar al nifio en la silla de coche. Colocar
los tirantes sobre los hombros del nifio, unir
las dos lengletas del cinturén y engancharlas
a la hebilla.

iIMPORTANTE! La correcta regulacion del
apoyacabezas garantiza la maxima proteccién
para el nifio sentado en la silla de coche.
Cuando se utilice el arnés de 5 puntos, el
apoyacabezas debe regularse de forma que

entre los tirantes y la parte superior de los
hombros haya un espacio de 1 dedo (1 cm).
IMPORTANTE: Aflojar los tirantes para los hombros antes de regular el apoyacabezas
(para mas informacion consultar el apartado “Paso 1: Aflojar el arnés”).

Si los tirantes se regulan en una posicién inferior o superior respecto a los hombros del
nifio, se podria comprometer la seguridad del nifio.
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— Para enganchar la hebilla: Hacer corresponder las lengiietas de
la hebilla central e introducirlas en su cavidad correspondiente
en el interior de la hebilla del arnés.

Un “click” indicara que se ha enganchado correctamente.
NOTA: para enganchar la hebilla es necesario introducir ambas
lengletas.

Para desenganchar la hebilla: Pulsar el botén rojo para extraer
las lenglietas de la hebilla central.

Apretar el arnés: Tire de la correa de regulacién del
arnés para tensarlo correctamente contra el cuerpo
del nifio. Si el arnés se tensa correctamente, el
espacio que debe quedar entre este y el nifio ha de
ser inferior al espesor de un dedo (1 cm).

NOTA: Controle que la hebilla esté correctamente
enganchada tirando de los tirantes y del cinturén
abdominal.

ATENCION: No retorcer ni sobreponer las correas del
arnés.

Una vez realizada la regulacién, la correa de regulacién
libre debe esconderse debajo de la funda.

Precauciones para asegurarse de haber abrochado correctamente el arnés de la
silla de coche

IMPORTANTE )

A Por la seguridad del nifio, asegurarse siempre de que...

e Los cinturones del arnés estén correctamente tensados y
regulados en funcion de la estatura del nifo;

e Las correas pectorales estén reguladas en su posicion
correcta;

e Los cinturones del arnés no estén retorcidos;

o Las lengtlietas estén correctamente enganchadas a la hebilla.

& J
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Girar el asiento en sentido

marcha, un “clic” indicara que
este ha quedado bloqueado.
Asegurarse de que el botén
se encuentre en la posicion de “bloqueo”.
IMPORTANTE: : Antes de poner en movimiento el
vehiculo, gire la silla orientado en sentido contrario
a la direccion de la marcha, comprobar que el
mecanismo de rotacién esté bloqueado.

No instale la silla de coche en la direccién de la
marcha si el nifio pesa menos de 9 kg.

IMPORTANTE: La silla de coche debe emplearse con el asiento bloqueado orientado

en sentido contrario a la direccién de la marcha o en la direccién de esta, segun el
grupo de uso. Durante la conduccién, esta prohibido utilizar el asiento de la silla de
coche orientado en otras posiciones, ya que el nifio no estaria protegido en caso de

impacto.

Notas:

1. el asiento de la silla de coche queda bloqueado
solo cuando se encuentra orientado hacia el
sentido de la marcha o en sentido contrario a esta.

2. Tener cuidado con las piernas del nifio cuando se
gire la silla de coche (B14).

Presione la manija de regulacién situada debajo de la
parte frontal del asiento de la sillita y, manteniéndola
presionada, tire o empuje el asiento hacia delante o
hacia atras. Suelte la manija en la posicién deseada
y asegurese del bloqueo correcto del asiento; notara
un “clic” cuando se enganche.

iATENCION! El asiento puede reclinarse
en la posiciéon mas horizontal (4) cuando
la silla de coche se encuentra instalada
en sentido contrario a la direccién de la
marcha. No estd permitido el uso de otras
inclinaciones.
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Grupo | (9-18 kg, desde los 9 meses hasta los 4 afios aproximadamente) - instalacién

en la direccién de la marcha.
Instalacién solo en vehiculos dotados de sistema de anclaje ISOFIX y enganche Top
Tether.

o

Pulsar a la vez ambos lados del botén de
regulacion/desenganche de los conectores
ISOFIX y extender los conectores ISOFIX.

Identificar  los  enganches
ISOFIX  suministrados  con
el vehiculo (C2). Si su coche
no dispone de serie de
guias para los conectores
ISOFIX, introducir las guias
suministradas con la silla de
coche con la cavidad orientada hacia arriba en los dos puntos de anclaje ISOFIX del

vehiculo.
OB JE Ol )

& X J

Alinee los conectores ISOFIX con los puntos
de anclaje fijados en el asiento del vehiculo y
presione hasta escuchar un “clic”. El indicador
(14) presente en ambosenganches pasa al
- color verde para indicar que se ha realizado el
acoplamiento. Menear la silla de coche para asegurarse de que esté correctamente
enganchada.
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N

Empujar la silla de coche contra el asiento, asegurarse
de que los dos conectores ISOFIX se encuentren en
la misma posicion. No debe quedar ningin hueco

| entre el respaldo del asiento del coche y la silla de

Agarrar el cinturén Top Tether y, si fuera
necesario, alargar la correa presionando
el correspondiente botén de bloqueo,
extender la correa hasta conseguir la
longitud deseada (fig. C5).

Enganchar el dispositivo superior de fijacién “Top
Tether” en el punto de anclaje indicado en el manual
de uso del vehiculo (fig. Cé). Comprobar la presencia
de este icono en el interior del habitaculo.

Tensar la  correa
del dispositivo Top
Tether hasta que el
indicador se vuelva
@ ® verde. Esto indica
que la correa esta
correctamente
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tensada. La correa Top Tether debe pasar por encima del respaldo del asiento del
vehiculo, no debe nunca pasar por encima del apoyacabezas. Si fuera necesario levante
o retire el apoyacabezas del asiento.

A Enrollar la parte sobrante de la correa Top Tether y colocarla de forma que el nifio
no pueda cogerla y jugar con ella, ya que podria suponer un grave peligro.

Presionar el boton de rotacion y dirigir el asiento de
la silla hacia la puerta. (fig. B8, B9).

Pulsar el boton de regulacién y al mismo
tiempo sujetar los tirantes (cinturones
pectorales) por la parte inferior, debajo del
acolchado de las protecciones pectorales, y
tirar hacia delante para aflojarlos.
IMPORTANTE: no tire de los tirantes
sujetando los acolchados de proteccién
pectoral.
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V Pulsar el botén rojo de la hebilla central para
desenganchar los tirantes.
Colocar los tirantes a los lados de la silla de coche.

\ ciy)

Colocar al nifio en la silla de coche. Colocar
los tirantes sobre los hombros del nifio, unir
las dos lenglietas del cinturén y engancharlas
a la hebilla.

iIMPORTANTE! La correcta regulacién del
apoyacabezas garantiza la maxima proteccion
para el nifio sentado en la silla de coche.
Cuando se utilice el arnés de 5 puntos, el

apoyacabezas debe regularse de forma que
entre los tirantes y la parte superior de los
hombros haya un espacio de 1 dedo (1 cm).

IMPORTANTE: Aflojar los tirantes para los hombros antes de regular el apoyacabezas
(para mas informacién consultar el apartado “Paso 1: Aflojar el arnés”).

Si los tirantes se regulan en una posicién inferior o superior respecto a los hombros del
nifio, se podria comprometer la seguridad del nifio.

Para enganchar la hebilla: Hacer corresponder las
lenglietas de la hebilla central e introducirlas en su cavidad
correspondiente en el interior de la hebilla del arnés. Un
“click” indicara que se ha enganchado correctamente.

NOTA: para enganchar la hebilla es necesario introducir ambas

lenglietas.
Para desenganchar la hebilla: Pulsar el botén rojo para
extraer las lenglietas de la hebilla central.
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Apretar el arnés: Tire de la correa de regulacion del
arnés para tensarlo correctamente contra el cuerpo del
nifio. Si el arnés se tensa correctamente, el espacio que
debe quedar entre este y el nifo ha de ser inferior al
espesor de un dedo (1 cm).

NOTA: Controle que la hebilla esté correctamente
enganchada tirando de los tirantes y del cinturon
abdominal.

ATENCION: No retorcer ni sobreponer las correas del
arnés.

Una vez realizada la regulacion, la correa de regulacion
libre debe esconderse debajo de la funda.

Precauciones para asegurarse de haber abrochado correctamente el arnés de la

silla de coche

IMPORTANTE

correcta;

A Por la seguridad del nifio, asegurarse siempre de que...

e Los cinturones del arnés estén correctamente tensados y
regulados en funcion de la estatura del nifo;

e Las correas pectorales estén reguladas en su posicion

e Los cinturones del arnés no estén retorcidos;

e Las lenglietas estén correctamente enganchadas a la hebilla.

Girar el asiento en sentido a

“clic” indicara que este ha
quedado blogqueado.

Asegurarse de que el botén
se encuentre en la posicion de “bloqueo”.

IMPORTANTE: Antes de poner en movimiento el
vehiculo, gire la silla en ambas direcciones para
comprobar que el mecanismo de rotacién esté
blogueado. No instale la silla de coche en la

direccién de la marcha si el nifio pesa menos de
9 kg.
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IMPORTANTE: La silla de coche debe emplearse con el asiento bloqueado orientado
en sentido contrario a la direccion de la marcha o en la direccién de esta, segin el
grupo de uso. Durante la conduccién, esta prohibido utilizar el asiento de la silla de
coche orientado en otras posiciones, ya que el nifio no estaria protegido en caso de
impacto.

Notas:

1. el asiento de la silla de coche queda bloqueado
solo cuando se encuentra orientado hacia el
sentido de la marcha o en sentido contrario a
esta.

2. Tener cuidado con las piernas del nifio cuando se
gire la silla de coche.

Presione la manija de regulacion situada
debajo de la parte frontal del asiento de
la sillita y, manteniéndola presionada,
tire o empuje el asiento hacia delante
o hacia atrés. Suelte la manija en la
posicion deseada y asegurese del
bloqueo correcto del asiento; notara un
“clic” cuando se enganche.

El asiento en el grupo 1 puede reclinarse

en las posiciones 1,2,3.
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Instalacién de la silla de coche del grupo 2, 3 para nifios con un peso comprendido
entre los 15 y los 36 kg, con el cinturén de seguridad de tres puntos

Se aconseja usar el cinturén de 5 puntos durante el mayor tiempo posible. Quitar el
adaptador para poder utilizar la silla de coche en la configuracién correspondiente al
GRUPO 1 durante mas tiempo.

Cuando el nifio, al crecer, supera la configuracion de uso del GRUPO 1 (de 9 a 18 kg),
la sillita de coche debe transformarse para utilizarla con el GRUPO 2 (de 15 a 25 kg) o
el GRUPO 3 (de 22 a 36 kg). Con esta configuracién, es necesario quitar el cinturén.
Ver apartado “Retirar el arnés de 5 puntos”

Instalacién con cinturén de 3 puntos del vehiculo.

Adecuado solo para su uso en vehiculos equipados con cinturén de seguridad de 3
puntos, estatico o enrollable, homologado en virtud del Reglamento UN/ ECE n.° 16 u
otros estandares equivalentes.

Coloque lassillainfantil en el asiento del coche. Regular
la inclinacién del asiento solo en posicién 1. No esta

permitido el uso de otras inclinaciones. Empujar la
silla de coche contra el respaldo del asiento. No debe
quedar ningtin hueco entre el respaldo del asiento del
coche y la silla de coche (D2).
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Como se muestra en la figura, pasar la

parte pectoral del cinturén de 3 puntos
a través de la guia del cinturén pectoral
roja situada en la parte inferior del
apoyacabezas, en el lado del enrollador.

Colocar al nifio en la silla de coche.

Tirar del cinturén de seguridad de 3 puntos del vehiculo y, haciéndolo pasar por delante
del nifio, enganchar la hebilla del cinturén de seguridad del vehiculo introduciendo la
punta en la hebilla. Un “click” indicara que se ha enganchado correctamente.
Asegurarse de que el cinturén de 3 puntos se haya colocado correctamente a través de
las guias rojas de los cinturones pectorales “pos.1”, “pos.2”, “pos.3".

Pulsar el botén y levantar o bajar el apoyacabezas
regulandolo en funcién de la estatura del nifio.
Asegurarse de que quede bloqueado correctamente
en la posicion deseada.
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NSTALACION A BORDO DEL VEHICUL

1 ]
Correcto ® Demasiado ® Demasiado
bajos altos

|\

Cuando se utiliza el cinturén de seguridad de 3 puntos del vehiculo, el apoyacabezas
debe regularse de forma que haya un espacio de dos dedos entre el apoyacabezas y
los hombros del nifio. Asegurarse de que el cinturén de seguridad pectoral, al pasar
por la “guia del cinturén pectoral” en el lateral del apoyacabezas, quede situado a la
altura de los hombros y no del cuello del nifio.

|

)) Tensar el cinturén como se indica en la figura. Asegurarse
de haber colocado el cinturén abdominal lo mas abajo
posible, sobre la pelvis del nifio, de haberlo introducido
en las guias del cinturon de seguridad abdominal y de
haber enganchado correctamente la hebilla. El cinturén
pectoral debe pasar por su guia correspondiente.
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Instalacién de la silla de coche del grupo 2, 3 para nifios con un peso comprendido
entre los 15 y los 36 kg, con el cinturén de seguridad de tres puntos y conectores
ISOFIX

Se aconseja usar el cinturén de 5 puntos durante el mayor tiempo posible. Quitar el
adaptador para poder utilizar la silla de coche en la configuracién correspondiente al
GRUPO 1 durante mas tiempo. Cuando el nifio, al crecer, supera la configuracién de
uso del GRUPO 1 (de 9 a 18 kg), la sillita de coche debe transformarse para utilizarla
con el GRUPO 2 (de 15 a 25 kg) o el GRUPO 3 (de 22 a 36 kg). Con esta configuracién,
es necesario quitar el cinturén. Ver apartado “Retirar el arnés de 5 puntos”

e\

Pulsar a la vez ambos lados del botén de

regulacién/desenganche de los conectores ISOFIX
y extender los conectores ISOFIX.

Identificar los enganches ISOFIX
suministrados con el vehiculo
(E2). Si su coche no dispone de
serie de guias para los conectores
ISOFIX, introducir las guias
suministradas con la silla de

coche con la cavidad orientada

hacia arriba en los dos puntos de
anclaje ISOFIX del vehiculo.

v X

Alinee los conectores ISOFIX con los puntos de
anclaje fijados en el asiento del vehiculo y presione
hasta escuchar un “clic”. El indicador (14) presente
en ambosenganches pasa al color verde para
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indicar que se ha realizado el acoplamiento. Menear la silla de coche para asegurarse
de que esté correctamente enganchada.

Empujar la silla de coche contra el asiento,
asegurarse de que los dos conectores ISOFIX se
encuentren en la misma posicion. No debe quedar
ningln hueco entre el respaldo del asiento del

coche y la silla de coche.

Seguir las indicaciones del apartado “Instalacién de la silla de coche utilizando
Unicamente el cinturén de 3 puntos suministrado con el vehiculo” para colocar al nifio
en la silla de coche y asegurarlo con el cinturén de seguridad de 3 puntos.
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RETIRAR EL ARNES DE 5 PUNTOS

Desenganchar del gancho las correas de las

protecciones pectorales (fig. F1).

IMPORTANTE: No desenganchar los cinturones
pectorales del enganche tensor del cinturén.

77 ~
F3
(. 7

Retirary guardar el adaptadoryla  Levantar el revestimiento de tela del respaldo e

proteccién inguinal. introducir el cinturén pectoral con las respectivas
puntas en los compartimentos laterales izquierdo
y derecho.

( ) Levantar el revestimiento del asiento y colocar la
hebilla en el compartimento del lado izquierdo.

Volver a colocar la tela sobre el respaldo y el
asiento.

F3
J
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COLOCACION DEL ARNES DE 5 PUNT(

Recolocacién del arnés de 5 puntos para el uso en los grupos 0+/1

~

c2)

GSJ

Levantar el revestimiento
tela del respaldo. Sacar
cinturones pectorales de

compartimentos  derecho

de

os

los
e

izquierdo. Volver a colocar la

tela sobre el respaldo.

Levantar el revestimiento del asiento y retirar el
cinturén inguinal de su cavidad.

159

de la tela del respaldo y por las ranuras de la estructura.

Volver a colocar la tela sobre el respaldo y el asiento. Pasar la
hebilla con correa inguinal a través de la ranura del asiento.
Pasar las correas de las protecciones pectorales por las ranuras

Enganchar entre si las correas de las protecciones
pectorales. Volver a cerrar la cremallera.
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Enganchar la hebilla. Comprobar que se haya montado

correctamente, tensando y aflojando el cinturén de 5
puntos (arnés).

Aflojar el arnés y retirar el adaptador si estuviera
presente.

Levantar el apoyacabezas hasta la posicion mas
elevada.

Desenganchar los botones automaticos laterales
de fijacion de la tela al respaldo.

Retirar sacando la tela con cuidado por el
apoyacabezas.

Retirar sacando la tela con cuidado por la estructura
empezando por un lado y prestar atencién al sacar
la tela por la gufa del cinturén abdominal.

Sacar el cinturén separapiernas del revestimiento
y retirar la tela.
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Colocacién del revestimiento

Colocar el revestimiento del asiento en la silla de coche
y meter el cinturén separapiernas con proteccién en la
ranura. Volver a colocar con cuidado el revestimiento
en su sede por el lado.

Prestar atencién mientras se coloca la tela alrededor de
la guia del cinturén abdominal.

Colocar el arnés delante de la tela y fijar la tela
enganchando los botones automaticos.

Volver a colocar con cuidado el revestimiento en su
sede por el borde del apoyacabezas. Enganchar los
botones automaticos de la tela del apoyacabezas y del
asiento.

Asegurarse de que se haya colocado correctamente,
comprobar que los cinturones del arnés no estén
retorcidos
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Limpieza y mantenimiento

Limpieza

Se recomienda utilizar Unicamente revestimientos originales, ya que se trata de
componentes de fundamental importancia para el correcto funcionamiento del
dispositivo.

/\ No utilizar la silla de coche sin su correspondiente revestimiento.

El revestimiento puede quitarse y lavarse en la lavadora con un detergente
delicado y utilizando un programa para prendas delicadas (30 °C). Siga las
indicaciones de lavado especificadas en la correspondiente etiqueta. El
revestimiento podria perder color si se lava a una temperatura superior a
los 30°C. No lo centrifugue y lo meta en la secadora (ya que el tejido podria
separarse del acolchado).

Las partes de plastico se pueden limpiar con agua y jabén. No utilice detergentes
agresivos (como solventes).

El arnés puede lavarse con jabdn y agua templada. jAtencién! No extraiga nunca
de los tirantes las lengiietas de las hebillas.

IMPORTANTE: el revestimiento es un elemento fundamental para la seguridad
del nifo. No utilice nunca la silla sin el revestimiento, ni lo sustituya bajo ningin
concepto por otros productos no homologados, para evitar poner en riesgo la
seguridad del nifio o comprometer el correcto funcionamiento del dispositivo.

B X e B =

Lavar a mano, No usar lejia Lavar en seco, No utilizar secadora No planchar
en agua a temperatura sin solventes
inferior a 30 °C a excepcion del

tricloroetileno
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GARANTIA CONVENCIONAL

El contenido indicado a continuacién entra en
vigencia a partir del 01.01.2005 y substituye
bajo cualquier concepto y totalmente
cualquier mensaje anterior con referencia a la
garantia prestada por Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIA CONVENCIONAL

FOPPA PEDRETTI S.PA., con sede en Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantiza
directamente al Consumidor que este Producto,
nuevo de fabrica, estd exento de defectos en los
materiales, en el proyecto y en la fabricacién y
que esta fabricado conforme a las caracteristicas
declaradas por la misma.

La presente garantia convencional
validez en todos los Paises Estados Miembros

tiene

de la Unién Europea y no excluye ni limita los
derechos del Consumidor segun los efectos
de las normas imperativas de ley con respecto
al Vendedor del Producto.

Para hacer uso de la presente garantia
convencional el Consumidor debera entregar el
producto defectuoso al Vendedor, presentandole
la prueba de compra del Producto de la cual
resulten de manera legble la direccion del
Vendedor, la fecha de compra del Producto con
el sello del Vendedor y la indicacién del Producto
mismo o, como alternativa, el recibo fiscal, no
modificado, del cual resulten claramente las
mismas informaciones.

La garantia convencional del Fabricante tiene
validez por Doce (12) meses a partir de la
fecha de compra del Producto.

Durante este periodo Foppa Pedretti S.p.A.
reparard o reemplazaré, a su discrecion,
el  Producto defectuoso. La garantia
convencional se concede al comprador final
del Producto (Consumidor) y no excluye
ni limita los derechos imperativos del
Consumidor mismo, como resultan previstos
por la ley y/o los derechos que el Consumidor
puede exhibir contra el Vendedor/Revendedo